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Α Ν Ν Α  -  Π Α Ν Α Γ Ι ΩΤΑ  
Σ Ι Α Σ Ι Α Κ Ο Υ

Τ
α αποτελέσματα μιας πρωτοποριακής έρευ-

νας και καινοτόμου μελέτης του ΕΜΠ και

του ΙΝΕΜΥ παρουσίασε σήμερα σε κεν-

τρικό ξενοδοχείο της Αθήνας η ΕΣΕΕ, στο πλαίσιο

της αναγκαιότητας αναζήτησης πρότυπων και

καινοτόμων τρόπων για τον προσδιορισμό των νέων

δεδομένων της αγοράς και ανάταξης του εμπορί-

ου στην Αθήνα και γενικότερα στο Λεκανοπέδιο Ατ-

τικής. Χαιρετισμό στην εκδήλωση – μεταξύ άλλων

– απεύθυνε ο Πρόεδρος του Επιμελητηρίου Φθιώ-

τιδας κ. Αλέκος Διαμαντάρας καταθέτοντας τις

του απόψεις του επιμελητηρίου Φθιώτιδας για το

ελληνικό εμπόριο αλλά και προτάσεις  που έτυχαν

μεγάλης αποδοχής  τόσο  για την στήριξη εκ μέρους

της ΕΣΣΕ αλλά και του υπουργείου παιδείας στον

μαθητικό διαγωνισμό για την επιχειρηματικότητα

όσο και για την κίνηση στήριξης των Ελληνικών

προϊόντων και της τοπικής αγοράς εκ μέρους

όλων των φορέων .

Χαιρετισμό στην εκδήλωση της ΕΣΕΕ  για την ψηφιακή χαρτο-

γράφηση του εμπορίου απεύθυνε ο Αλέκος Διαμαντάρας 

Η Χώρα 
εάλω.

Μια χώρα με τεράστιο
πλούτο, μία χώρα που
θα έπρεπε να είναι ο

παράδεισος του κόσμου, λοιδορείται καθημερινά
από όλους και σε όλα τα μήκη και πλάτη του κόσμου,
γιατί εμείς δώσαμε το δικαίωμα σε κάποιους να απο-
δυθούν σε έναν αγώνα κατασυκοφάντησης της χώ-
ρας και να μας απειλούν με χρεοκοπία.

Μια χώρα που δεν φρόντισαν όσοι τη διοίκησαν να
τη νοικοκυρέψουν, να την οργανώσουν και να την κα-
τευθύνουν σε πολιτικές που δημιουργούν μία χώρα
πράγματι ανεξάρτητη και ελεύθερη.

Μια χώρα με φυσική ομορφιά και εκπληκτικό
κλίμα, μια χώρα πλούσια σε ορυκτό πλούτο, μια
χώρα που ξέρει να γεννά πολιτισμό, μια χώρα που θα
έπρεπε να είναι πρότυπο δημοκρατίας και ευημερίας.

Και όμως σήμερα διαπιστώνουμε πόσο μακριά εί-
ναι όλα αυτά, πόσο ανόητα φερθήκαμε τόσα χρόνια
και αφήσαμε να μας παρασύρουν, να μας κοροϊδέψουν
και να μας καταστήσουν ομήρους του διεθνούς κε-
φαλαίου. Κατάφεραν μέσα σε 35 χρόνια να υπερδα-
νείσουν την χώρα και να την οδηγήσουν σε δρόμους

εικονικής πραγματικότητας, να κάνουν τον πληθυσμό
να πιστεύει ότι ζει σε μία κοινωνία πλούτου και ευη-
μερίας, αλλά ταυτόχρονα να κρύβουν επιμελώς τα δά-
νεια που υπέγραφαν για να μπορούν να πληρώνουν
την εικονική ομορφιά.

Και οι δανειστές μας εταίροι μας (όταν έχεις τέτοιους
εταίρους δεν χρειάζεσαι εχθρούς) φροντίζουν να κά-
νουν αυτό που τόσο καλά ξέρουν όλοι οι τραπεζίτες
του κόσμου, να σε δανείζουν, να σε επαναχρηματο-
δοτούν και όταν έχουν πάρει πίσω το κεφάλαιο τους
πολλαπλώς, τότε σε πιέζουν να πουλήσεις και το δια-
μέρισμά σου όσο όσο. Αυτό ζούμε και εμείς σήμερα.  

Και προφανώς εμείς που δεν έχουμε να ντραπού-
με για τίποτα, οφείλουμε να σταθούμε στα πόδια μας,
να σηκωθούμε δυναμικά με θάρρος και ειλικρίνεια,
να αντισταθούμε σε αυτό το μοντέλο διακυβέρνησης,
να δημιουργήσουμε αλλαγή σκηνικού και νοοτροπίας
και να επιχειρήσουμε να αποκαταστήσουμε το κύρος
της χώρας, όλοι μαζί, όλοι αυτοί που δεν φάγαμε, ούτε
πήραμε μίζες, αλλά ούτε κάναμε περιουσίες από τα
χρήματα του κόσμου. 

Όλοι μαζί μπορούμε να πετύχουμε πολλά και να δώ-
σουμε άλλη πνοή στην πατρίδα μας. Πρέπει να βρού-
με άλλους δρόμους πορείας, δύσκολους αλλά αξιο-
πρεπείς. Δρόμους και επιλογές που να δίνουν προοπτική
και ελπίδα.      

Αλέξανδρος Διαμαντάρας

ΣΥΝΘΕΣΗ ∆.Σ.
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αΜειώσεις  μισθών 10%-12%

με ειδικές επιχειρησιακές συμβάσεις
«Αναζωπυρώνεται» το ενδια-

φέρον των επιχειρήσεων για

την «οργανωμένη» μείωση

των μισθών των εργαζομένων

μέσω των ειδικών επιχειρη-

σιακών συμβάσεων που νο-

μοθέτησε στα τέλη του 2010 η

κυβέρνηση.

Μετά τις μαζικές μειώσεις μισθών

(έως και 50%, όπως αποκάλυψε η

ΗτΣ) που έγιναν στην αγορά εργασίας

κυρίως μέσω ατομικών συμφωνιών

και μετατροπών συμβάσεων (από

πλήρους απασχόλησης σε μερικής

και εκ περιτροπής απασχόλησης) και

λίγο πριν από τον έλεγχο της τρόικας

για την εφαρμογή του ν. Κατσέλη,

άρχισαν να κατατίθενται στο υπουρ-

γείο Εργασίας και Κοινωνικής Ασφά-

λισης και στο ΣΕΠΕ οι πρώτες και-

νούριες ειδικές επιχειρησιακές συμ-

βάσεις προβλέποντας μειώσεις μι-

σθών της τάξης του 10% - 12%.

Σύμβαση

Σύμφωνα με έγκυρες πληροφο-

ρίες της «Η», αυτή την εβδομάδα ανα-

κοινώνεται νέα ειδική επιχειρησιακή

σύμβαση, σε μικρή αγροτική συνε-

ταιριστική επιχείρηση στην Κρήτη,

που προβλέπει μείωση μισθών κατά

10%. Η σύμβαση αυτή θα είναι η

τρίτη κατά σειρά στο πεντάμηνο ισχύος

του νόμου Κατσέλη, καθώς προηγή-

θηκαν:

Η συνεταιριστική ΝΕΟΓΑΛ όπου,

υπό την πίεση των συνδικάτων, επι-

βλήθηκε μηδενική αύξηση αντί μει-

ώσεων των μισθών και

Η ξενοδοχειακή μονάδα «ΚΙΕ-

ΡΙΟΝ» της Τουριστικής, Οικοδομικής

και Τεχνικής Α.Ε. «ΠΑΞΕΚ» στην

Καρδίτσα που είναι η πρώτη η οποία

προέβλεψε για 1 χρόνο μείωση 12%

των μισθών για τους 19 εργαζομένους

της με «αντάλλαγμα» τη μη απόλυση

κανενός εργαζομένου. Τη συγκεκρι-

μένη σύμβαση ενέκρινε, την περα-

σμένη Πέμπτη, το Συμβούλιο Κοι-

νωνικού Ελέγχου του Σώματος Επι-

θεωρητών Εργασίας που, εκτάκτως,

συγκάλεσε ο ειδικός γραμματέας του

ΣΕΠΕ Μ. Χάλαρης και γνωμοδότησε

κατά πλειοψηφία ότι «η μείωση του

12% δεν οδηγεί σε αποδοχές υπο-

λειπόμενες της ΕΓΣΣΕ και ότι εξα-

σφαλίζει την εκπλήρωση των υπο-

χρεώσεων της επιχείρησης απέναν-

τι στους εργαζόμενοaυς».

Σύμφωνα με την αιτιολογική έκθε-

ση, το ξενοδοχείο εμφανίζει ζημιά

24.766 ευρώ λόγω χαμηλών ποσο-

στών πληρότητας εξαιτίας της κρί-

σης. Κατά της εφαρμογής της επιχει-

ρησιακής σύμβασης τάχθηκαν (όπως

αναμενόταν) οι εκπρόσωποι της ΑΔΕ-

ΔΥ και της ΓΣΕΕ, ενώ η Ομοσπονδία

των εργαζομένων στα ξενοδοχεία και

στον επισιτισμό κατήγγειλε το κλαδι-

κό σωματείο (Σύνδεσμος Ξενοδο-

χοϋπαλλήλων Καρδίτσας) επειδή

υπέγραψε (ελλείψει επιχειρησιακού

σωματείου στο ξενοδοχείο) τη μεί-

ωση των μισθών.

Η Ομοσπονδία υποστήριξε, ακόμη,

ότι η σύμβαση δεν είναι νόμιμη για-

τί την υπέγραψε συνδικαλιστής ο

οποίος έχει αποκτήσει την ιδιότητα του

εργοδότη (στο ΣΕΠΕ δεν ετέθη, πάν-

τως, τέτοιο θέμα).

Ελεγχος

Κυβερνητικά στελέχη παραδέχον-

ται ότι ο θεσμός των ειδικών επιχει-

ρησιακών συμβάσεων δεν έχει, ακό-

μη, αποδώσει τα αναμενόμενα ούτε σε

συλλογικό επίπεδο (λόγω της αντίθε-

σης των κεντρικών συνδικαλιστικών

οργανώσεων) ούτε και σε επίπεδο

διαιτησίας (ακόμη εκκρεμεί η διαδι-

κασία έκδοσης απόφασης του ΟΜΕΔ

για τη μείωση κατά 10% των μισθών

των εργαζομένων στη Geniki Bank).

«Οι επιχειρήσεις απέφυγαν, έως

τώρα, να συγκρουστούν με τα συνδι-

κάτα και προτίμησαν να επιβάλουν τις

μειώσεις των μισθών με ατομικές

συμφωνίες» είναι το επιχείρημα που

θα προβάλει η ηγεσία του υπουργεί-

ου Εργασίας και Κοινωνικής Ασφά-

λισης στους ελεγκτές της τρόικας ζη-

τώντας «περισσότερο χρόνο» για την

εφαρμογή του θεσμού των ειδικών

επιχειρησιακών συμβάσεων και τη

σύσταση επιχειρησιακών σωματεί-

ων (τα οποία εκτιμάται ότι θα «ξεπε-

ράσουν» τις κλαδικές οργανώσεις).

Ατομικές συμφωνίες

«Οι επιχειρήσεις απέφυγαν, έως

τώρα, να συγκρουστούν με τα συνδι-

κάτα και προτίμησαν να επιβάλουν τις

μειώσεις των μισθών με ατομικές

συμφωνίες», είναι το επιχείρημα που

θα προβάλει η ηγεσία του υπουργεί-

ου Εργασίας και Κοινωνικής Ασφά-

λισης στους ελεγκτές της τρόικας ζη-

τώντας «περισσότερο χρόνο». Εκκρε-

μεί στον ΟΜΕΔ αίτηση της Geniki

Bank για την έκδοση απόφασης που

θα προβλέπει μείωση, κατά 10%, των

αποδοχών των τραπεζοϋπαλλήλων

της τράπεζας.
Πηγή: imerisia.gr
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Ε
πτά στους δέκα Ελληνες

πολίτες πιστεύουν ότι

ένας από τους λόγους για

την έξαρση της φοροδιαφυγής

είναι η αδυναμία του ελεγκτικού

μηχανισμού να εντοπίσει τους

παραβάτες, ενώ οι περισσότεροι

από τους μισούς χαρακτηρί-

ζουν τη φοροδιαφυγή "ηθική

πράξη", με το σκεπτικό ότι το με-

γαλύτερο μέρος των φόρων που

εισπράττει η πολιτεία το σπατα-

λά άσκοπα.
Στα παραπάνω συμπεράσματα κατα-

λήγει έρευνα που πραγματοποίησε το

Οικονομικό Επιμελητήριο της Ελλά-

δος σε συνεργασία με το Tμήμα Στα-

τιστικής του Οικονομικού Πανεπι-

στημίου Αθηνών για τα αίτια και τη

στάση των πολιτών απέναντι στο φαι-

νόμενο της φοροδιαφυγής. Αναλυτι-

κότερα από την έρευνα που πραγμα-

τοποιήθηκε στην Αθήνα και τη Θεσ-

σαλονίκη από τις 17-24 Μαΐου, σε

δείγμα 1.969 ατόμων άνω των 18

ετών, προκύπτουν τα εξής:

• για το 70% των πολιτών όσοι δια-

πράττουν φοροδιαφυγή θεωρούν ότι

υπάρχει μικρή πιθανότητα εντοπι-

σμού τους 

• 3 στους 4 πολίτες εκτιμούν ότι οι

πλούσιοι και προνομιούχοι φορο-

φυγάδες αντιμετωπίζονται ευνοϊκό-

τερα από το κράτος σε σχέση με τους

φτωχούς και μικρομεσαίους 

• σχεδόν το 50% των πολιτών αποδί-

δει τη φοροδιαφυγή στην εκτεταμένη

διαφθορά που καταγράφεται στην

Ελλάδα, ενώ πάνω από 8 στους 10

ερωτηθέντες συμφωνούν ότι η φο-

ροδιαφυγή αποτελεί φαινόμενο πα-

ρακμής της κοινωνίας.

Την ίδια ώρα, σύμφωνα με την Εθνι-

κή Συνομοσπονδία Ελληνικού Εμ-

πορίου (ΕΣΕΕ), η φοροδιαφυγή και η

παραοικονομία ξεπερνά τα 60 δισ.

ευρώ (25-30% του ΑΕΠ) και το πα-

ράνομο εμπόριο τα 25 δισ. ευρώ στε-

ρώντας έσοδα τουλάχιστον 13 δισ. ετη-

σίως τόσο από τα δημόσια ταμεία

όσο και από τα ταμεία των επιχειρή-

σεων.

Πηγή: ethnos.gr

25 δισ. ευρώτο παραεμπόριο,60 δισ. ευρώ η φοροδιαφυγή
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Aύξηση του τουρισμού κατά 10%

Θ
α μας προτιμήσουν Άγγλοι, Ρώσοι και Σέρβοι για τις

θερινές διακοπές τους, όπως δείχνουν τα μέχρι στιγ-

μής στοιχεία, κυρίως λόγω της κρίσης στις χώρες της

Βόρειας Αφρικής και τις σχετικά ελκυστικές τιμές των ελληνικών

ξενοδοχείων προς τους ξένους τουρίστες. 

Σύμφωνα με την Πανελλήνια Ομοσπονδία Ξενοδόχων, ανα-

μένεται μια αύξηση των αφίξεων της τάξης του 10% σε σχέση με

πέρυσι, ενώ προσδοκάται και αύξηση εσόδων που θα είναι

όμως λίγο μικρότερη (γύρω στο 5% με 8%). 

Εάν επαληθευθεί αυτή η θετική εκτίμηση, τότε θα έλθουν στην

Ελλάδα φέτος, επιπλέον 1,5 εκατομμύριο τουρίστες, σε σχέση με

το 2010. 

Όπως γράφει  ο «Ελεύθερος Τύπος», μεγάλη αύξηση αναμένεται

να παρουσιάσουν οι αφίξεις από τη Βρετανία, τη Ρωσία, τη Σερ-

βία, το Ισραήλ, την Τουρκία και άλλες ανατολικές χώρες. Αντίθε-

τα μικρή μείωση αναμένεται στις αφίξεις από τη Γερμανία, κυρίως

λόγω της αρνητικής δημοσιότητας που έχει λάβει εκεί η χώρα μας. 

Πηγή: zougla.gr
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ΠANΩ από 200 εφορίες
από τις 287 που λειτουρ-
γούν σε όλη τη χώρα θα

συγχωνευθούν, με τις μεγαλύτε-
ρες αλλαγές να δρομολογούνται
στην περιφέρεια. Hδη έχει κα-
ταρτιστεί η πρώτη λίστα με τις
υπό απορρόφηση 85 ΔΟΥ, με
βάση την απόδοση στην εί-
σπραξη ληξιπρόθεσμων οφει-
λών. 

Το σχέδιο του Yπουργείου Οικονομικών θα
υλοποιηθεί σε ορίζοντα διετίας και οι παρεμβάσεις
θα δρομολογηθούν στις μισές εφορίες της χώ-
ρας μέσα στο 2011 και στις υπόλοιπες μέσα στο

2012. Πρόκειται για τον φορολογικό «Καλλι-
κράτη», που δρομολογεί τις συγχωνεύσεις με κρι-
τήριο την αποδοτικότητα στην είσπραξη των εσό-
δων. Σύμφωνα με τον σχεδιασμό του Yπουργείου
Οικονομικών, σε λειτουργία θα παραμείνει του-
λάχιστον μία εφορία σε κάθε πρωτεύουσα των
52 νομών και περίπου 30 από τις σχεδόν 80 που
υπάρχουν στο λεκανοπέδιο της Αττικής. 

Δραστικές αλλαγές επέρχονται στις εφορίες
που λειτουργούν στη Θεσσαλονίκη και σε άλλες
μεγάλες πόλεις, ενώ αναμένεται να συγχωνευ-
θούν και αρκετές που καλύπτουν νησιά ή απο-
μακρυσμένες περιοχές της χώρας.

Συνολικά 30 εφορίες που έχουν την ευθύ-
νη για την είσπραξη του 80% των φορολογικών
εσόδων θα παραμείνουν ανέπαφες, ενώ ενδέχεται
και να ενισχυθούν. Πρόκειται για ΔΟΥ σε Αθήνα
(Α΄, Δ΄, ΙΑ΄, ΙΒ΄, ΚΑ΄, ΚΒ΄, ΦΑΕΕ, ΦΑΒΕ), Κηφι-
σιά, Μαρούσι, Χαλάνδρι, Ψυχικό, Γλυφάδα, Με-
νίδι, Ελευσίνα, Παλαιό Φάληρο, Παλλήνη και Κο-
ρωπί. Επίσης η Α΄ Πειραιά, η ΔΟΥ Πλοίων Πει-
ραιά, η ΦΑΕ Πειραιά, οι ΔΟΥ Κορίνθου, Ρόδου,
Χαλκίδας, Καλαμαριάς, η Α΄ και Ζ΄ Θεσσαλονί-
κης, η Α΄ και Β΄ Ηρακλείου Κρήτης.

Αντιθέτως θα κλείσουν πολλές άλλες στους
Nομούς Ηλείας, Κορίνθου, Μεσσηνίας, Αχαΐας,
αλλά και στον Eβρο και στην Αθήνα. Πλην ελα-
χίστων εξαιρέσεων οι νομοί δεν θα έχουν πε-
ρισσότερες από δύο ΔΟΥ. 

Οι εργαζόμενοι πάντως στις υπό συγχώνευση
ΔΟΥ θα αναγκαστούν να μετακινηθούν σε άλλες
γειτονικές που θα διατηρηθούν, ενώ θα συνε-
κτιμηθεί και η αποδοτικότητά τους. 

Βαρόμετρο για το σχέδιο των συγχωνεύσεων
είναι η απόδοση των εφο-
ριών στο κλείσιμο εκ-
κρεμών υποθέσεων. 

Η ΦΑΒΕ Αθηνών εμ-
φανίζει το υψηλότερο
ποσοστό κλεισμένων
υποθέσεων με ποσοστό
37,96%, ήτοι 615 επί συ-
νόλου 1.620. 

Ακολουθεί η ΦΑΕ
Πειραιά με 34,14%, ήτοι
604 υποθέσεις επί συνό-
λου 1.769, η ΦΑΕΕ Αθη-

νών με 23,76% ή 997 υποθέσεις επί συνόλου
4.197 και η ΦΑΕ Θεσσαλονίκης με 20,04% ή 315
σε σύνολο 1.572 υποθέσεων.

Σχεδόν 1 στις 8 εφορίες είτε δεν έκλεισε ούτε
μία υπόθεση είτε έκλεισε το πολύ μέχρι το 10%
(20 ΔΟΥ) των εκκρεμών υποθέσεών της. Στις 37
εφορίες με μηδενικό έργο εκκρεμούν 4.416
υποθέσεις!

Μόνο 58 εφορίες σε σύνολο 286 έχουν κλεί-
σει πάνω από το 50% των εκκρεμών υποθέσε-
ών τους.   

Πηγή: Express.gr 

Με απορρόφηση 85 ΔΟΥ 
ξεκινά η αναδιοργάνωση 

Μειώνεται 
ο ΦΠΑ 
από τον 

Σεπτέμβριο

Τ
ο σχέδιο για τη μεί-

ωση των συντελε-

στών του ΦΠΑ κατά

3 ποσοστιαίες μονάδες, θα

ενεργοποιηθεί τον Σεπτέμ-

βριο, το οποίο προβλέπει:

• Τη μείωση του υψηλού συντελεστή

από 23% σε 20% που θα φέρει μει-

ώσεις τιμών σε καύσιμα, ρούχα, πα-

πούτσια, αυτοκίνητα, οινοπνευμα-

τώδη ποτά, έπιπλα, είδη οικιακής

χρήσης, ηλεκτρικές συσκευές , λο-

γαριασμούς κινητής και σταθερής τη-

λεφωνίας κ.α.

• Τη μείωση του χαμηλού συντελε-

στή από 13% στο 10%. Αυτό αφορά

τρόφιμα, τιμολόγια ΔΕΗ, ΕΥΔΑΠ,

φυσικού αερίου και εισιτήρια

ΜΜΜ. 

• Τη μετάταξη από το χαμηλό στον

υψηλό συντελεστή ΦΠΑ των υπη-

ρεσιών εστίασης (εστιατόρια, καφε-

τέριες, κέντρα διασκέδασης, ταβέρ-

νες κλπ).

Για να αντισταθμιστούν οι απώλειες

από τη μείωση των συντελεστών,

αναμένεται αύξηση του ΦΠΑ σε

υπηρεσίες υδραυλικών, ηλεκτρο-

λόγων, ελαιοχρωματιστών, κλπ. Ο χα-

μηλότερος συντελεστής του 6,5%

θα μειωθεί στο 5% και θα αφορά

φάρμακα, ξενοδοχεία, ενοικιαζόμε-

να δωμάτια, βιβλία και Τύπο και ει-

σιτήρια θεάτρου. Όπως αναφέρει

δημοσίευμα του «Έθνους», στο τρα-

πέζι βρίσκεται, αλλά χωρίς να έχει

ληφθεί απόφαση, η κατάργηση του

μειωμένου ΦΠΑ για τα νησιά. 

Πηγή: zougle.gr



Ηρεμία επανήλθε
στα γκισέ των
τραπεζών την

περασμένη εβδομάδα
μετά τον πανικό που δη-

μιουργήθηκε την προ-
ηγούμενη εξαιτίας των

μαζικών αναλήψεων
από μικροκαταθέτες. 

Υψηλόβαθμα τραπεζικά στελέχη έκαναν
λόγο για «φοβική» κατάσταση ιδιαίτερα την
Παρασκευή 27 Μαΐου, ημέρα που έγινε η συ-
νάντηση των πολιτικών αρχηγών υπό τον πρό-
εδρο της Δημοκρατίας. 

Σήμερα η «Οικονομία» παρουσιάζει στοι-
χεία της Τράπεζας της Ελλάδος που δεί-
χνουν σε ποιους νομούς έχουν σημειωθεί οι
περισσότερες αναλήψεις από καταθέτες,
τόσο σε ποσά όσο και ποσοστιαία, από το Δε-
κέμβριο του 2000 μέχρι και τον Ιανουάριο του
2011. 

Και ενώ για προφανείς λόγους (πληθυσμός
και αριθμός εταιρειών) τα περισσότερα λε-
φτά σε αξία έχουν «σηκωθεί» στις περιοχές
πέριξ των Αθηνών, ως ποσοστό επί του συ-
νόλου οι περισσότερες αναλήψεις έχουν γί-
νει στην... Ξάνθη. Στην Αττική οι καταθέτες
εκταμίευσαν στο εν λόγω διάστημα ποσά
ύψους 19,4 δισ. ευρώ. Ομως τα 183 εκατ. ευρώ
που «έφυγαν» από τις τράπεζες της Ξάνθης
κατατάσσουν το νομό στην πρώτη θέση,
καθώς αυτά αντιστοιχούν στο 14,87% των συ-
νολικών καταθέσεων. 

Αντίθετα, ιδιαίτερα «χαλαροί» απέναντι στο
φόβο της κατάρρευσης του τραπεζικού συ-
στήματος εμφανίζονται οι κάτοικοι της Πρέ-
βεζας (-1,39%) και της Φθιώτιδας (-1,33%). 

Στο σύνολο της χώρας, οι αναλήψεις από
το Δεκέμβριο του 2009 μέχρι τον Ιανουάριο
έφτασαν τα 28,6 δισ. ευρώ, ποσό που αντι-
στοιχούσε στο 12,07% των συνολικών κα-
ταθέσεων. Σε αυτά, πρέπει να προστεθούν επι-

πλέον 5,7 δισ. ευρώ που πήραν οι καταθέτες
το Φεβρουάριο και το Μάρτιο και σχεδόν άλλα
τόσα -όπως υπολογίζουν αρμόδια τραπεζι-
κά στελέχη- που έφυγαν τον Απρίλιο και το
Μάιο. Αθροιστικά, δηλαδή, τα ποσά προ-
σεγγίζουν τα 45 δισ. ευρώ. 

Από τότε που ξέσπασε η οικονομική κρί-
ση στην Ελλάδα, πρώτη φορά την Παρασκευή
27 Μαΐου ανησύχησαν τόσο πολύ οι τραπε-
ζίτες. Δεν ήταν μόνο το διαφαινόμενο «ναυά-
γιο» στην επιχειρούμενη συναίνεση των πο-
λιτικών αρχηγών για τα νέα μέτρα. Είχαν προ-
ηγηθεί οι δηλώσεις του υπουργού Οικονο-
μικών Γ. Παπακωνσταντίνου ότι τον Ιούλιο το
Δημόσιο δεν θα έχει να πληρώσει αν δεν πά-
ρει την πέμπτη δόση από το δάνειο της
τρόικας, καθώς και οι δηλώσεις της επιτρό-
που Μ. Δαμανάκη για συζητήσεις στις Βρυ-
ξέλλες περί εξόδου της Ελλάδας από το
ευρώ. 

«Κάθε εβδομάδα έχουμε αναλήψεις, επει-
δή είναι αρκετοί εκείνοι που παίρνουν χρή-
ματα για να καλύψουν οικονομικές ανάγκες»
αναφέρει υψηλόβαθμο τραπεζικό στέλε-
χος. «Την προηγούμενη εβδομάδα, όμως, αυ-
τές ήταν 30-40% πάνω από τις συνηθισμέ-
νες» προσθέτει ο ίδιος. 

Ωστόσο, η γενικότερη ανησυχία δεν έχει
πάψει να πλανάται για τους μικροκαταθέτες,
ειδικά όταν βλέπουν ότι το Δημόσιο, που εγ-
γυάται για τις καταθέσεις έως 100 χιλ. ευρώ
για κάθε καταθέτη σε μία τράπεζα, είναι αυτό
που αδυνατεί να πληρώσει τους δανειστές του
και ότι το Ταμείο Εγγύησης Καταθέσεων διέ-
θετε στα τέλη του 2009 το πόσο των 1,25 δισ.
ευρώ. 

Πηγή: Ελευθεροτυπία
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45 δις Ευρώ
Εκπρόσωπος

του Επιμελητη-
ρίου Φθιώτιδας

στο ΔΣ της
Φθιωτικής 

Αναπτυξιακής 
ο Κος 

Κ. Ψειρόπουλος

O
ρίστηκε ως εκπρό-

σωπος του Επιμε-

λητηρίου Φθιώτι-

δας στο Διοικητικό Συμ-

βούλιο της «Φθιωτικής Ανα-

πτυξιακής»,  ο Α’ Αντιπρό-

εδρος του Επιμελητήριου

Κος Κωνσταντίνος Ψειρό-

πουλος. 

Η Φθιωτική Αναπτυξιακή

Α.Ε. αποτελεί κινητήρια

αναπτυξιακή δύναμη και

μέσο επίτευξης σημαντικών

έργων στην Περιφέρεια Στε-

ρεάς Ελλάδας, με έμφαση

στους τομείς Προγραμμά-

των, του Περιβάλλοντος,

της Κοινωνίας της Πληρο-

φορίας, των Ανθρωπίνων

Πόρων, της Ανταγωνιστι-

κότητας και των Μελετών

ενώ παράλληλα μέσω της

υλοποίησης έργων προωθεί

διατοπικές και διακρατικές

συνεργασίες.

Η εταιρεία συμμετέχει ως

μέτοχος στην Αναπτυξιακή

Διαχειριστική Στερεάς Ελ-

λάδας και Θεσσαλίας Α.Ε.

(ΑΝ.ΔΙΑ. Α.Ε.). 
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Αλματώδης αύξηση 56%
των ελληνικών εξα-
γωγών προς Κίνα 

Όπως ανακοίνωσε ο υπουργός
Περιφερειακής Ανάπτυξης, Μιχ.
Χρυσοχοΐδης. 

«Σχεδιάζουμε να φέρουμε σε
επαφή μεγάλους αγοραστές και
από την Κίνα με ελληνικές επι-
χειρήσεις», ανέφερε από το
βήμα του ελληνοκινεζικού φό-
ρουμ που πραγματοποιείται σε
κεντρικό ξενοδοχείο της Αθήνας
ο υπουργός Περιφερειακής Ανά-
πτυξης και Ανταγωνιστικότη-
τας κ. Μιχάλης Χρυσοχοΐδης.

Ο υπουργός ανέφερε στην
εναρκτήρια ομιλία του φόρουμ
ότι το 2010 οι ελληνικές εξα-
γωγές στην Κίνα παρουσίασαν
μια αλματώδη αύξηση της τάξης
του 55,9% και σημείωσε ότι φι-
λοδοξία της χώρας μας είναι να
τις αυξήσουμε περαιτέρω φέτος
και ανέφερε ότι η Κίνα αποτελεί
για τη χώρα μας ένα διαχρονι-
κό και σημαντικό εταίρο. Στο
πλαίσιο αυτό κάλεσε τις κινεζι-
κές επιχειρήσεις να αξιοποι-
ήσουν το νέο επενδυτικό περι-
βάλλον που δημιουργείται και
να αναπτύξουν κοινή δράση με
τις ελληνικές επιχειρήσεις σε
τομείς, όπου Ελλάδα και Κίνα
εμφανίζουν αυξημένη τεχνο-
γνωσία, όπως η ναυτιλία, ο
τουρισμός, η ενέργεια, το εμ-
πόριο, οι κατασκευές.

«Το μέλλον της ελληνικής
οικονομίας βρίσκεται στις εξα-
γωγές. Το παρόν είναι ήδη ελ-
πιδοφόρο. Υλοποιούμε ήδη ένα
μεγάλο σχέδιο. Από τη δημι-
ουργία χρηματοδοτικών εργα-
λείων με στόχευση στις εξαγω-
γές μέχρι τη θεσμική άρση όλων
των αντικινήτρων», τόνισε ο
υπουργός.

Ο γενικός γραμματέας Διε-
θνών Οικονομικών Σχέσεων του
υπουργείου Εξωτερικών Κ. Πα-
παδόπουλος ανέφερε από την
πλευρά του ότι η χώρα μας εί-
ναι ο 25ος σε σειρά κατάταξης

πελάτης της Κίνας, ανέφερε
ότι το 78% των εξαγωγών μας
στην Κίνα αφορά πρώτες ύλες
και η συντριπτική πλειονότητα
των κινεζικών εξαγωγών στη
χώρα μας αφορά βιομηχανικά
είδη. Σημείωσε ότι έχουν γίνει
ήδη οι κατάλληλες επαφές για
μια ανάπτυξη συνεργασίας της
χώρας μας με την Κίνα στους
τομείς έρευνας και τεχνολο-
γίας ενώ ανέφερε ότι έχει γίνει
πρόσκληση στη χώρα μας για
μεταφορά τεχνολογίας σε θέ-
ματα υδατοκαλλιεργειών, γε-
ωργίας και σεισμικής προστα-
σίας.

Ο πρέσβης της Λαϊκής Δημο-
κρατίας της Κίνας στην Ελλάδα
κ. Λούο Λινγουάν ανέφερε τη
συμπαράσταση της Κίνας στην
προσπάθεια που καταβάλλει η
χώρα μας μέσα από τη διάθεση
των κινεζικών επιχειρήσεων να
προχωρήσουν σε συνεργασίες
με ελληνικές επιχειρήσεις, ενώ
ανέφερε ότι σε καλή πορεία
βρίσκεται η εξέλιξη των συμ-
φωνιών της COSCO για τη δια-
χείριση προβλητών του ΟΛΠ.
Ανέφερε ακόμη ότι ήρθε στη
χώρα μας και για ένα λόγο ακό-
μη, διότι, αυτές τις ημέρες θα
δώσει την πρώτη δόση ειδικού
κεφαλαίου (5 δισ δολάρια) σε
Έλληνες εφοπλιστές για τις κα-
τασκευές πλοίων στην Κίνα στο
πλαίσιο συμφωνίας. Γνωστο-
ποίησε στη συνέχεια ότι τις
προσεχείς μέρες θα έρθει στη
χώρα μας μια πολύ μεγάλη επι-
χειρηματική αποστολή από την
Καντόνα για επαφές με Έλληνες
ομολόγους τους.

Ο πρόεδρος του Κινεζικού
Επιμελητηρίου Εισαγωγών Εξα-
γωγών και Μηχανημάτων και
Ηλεκτρονικών Ειδών (CCME)
Ζανγκ Γουτζίνγκ ανέφερε ότι το
διμερές εμπόριο Ελλάδας Κί-
νας φτάνει στα 4,35 δισ. ευρώ
και σημείωσε ότι 86 Κινέζοι
επιχειρηματίες από 61 επιχει-
ρήσεις έχουν έρθει στο φόρουμ
με στόχο τη σύναψη συμφω-

νιών με τους εκπροσώπους των
187 ελληνικών επιχειρήσεων
που συμμετέχουν.

Ο Κ. Χασιώτης ειδικός σύμ-
βουλος του υπουργού Επικρα-
τείας κ. Χ. Παμπούκη σημείωσε
ότι στόχος είναι η χώρα μας να
καταστεί ελκυστικός επενδυτι-
κός τόπος και σε αυτό τον πλαί-
σιο προωθούνται οι μεταρρυθ-
μίσεις.

Ο γενικός διευθυντής Ευρω-
παϊκών υποθέσεων του υπουρ-
γείου Εμπορίου της Κίνας κ.
Σουν Γιουνγκφού σημείωσε την
προώθηση της συνεργασίας των
δύο χωρών στο ναυτιλιακό το-
μέα και τόνισε τη σημασία που
έχει για την Κίνα η περαιτέρω
ανάπτυξη του λιμανιού του Πει-
ραιά από την COSCO, ώστε να
φτάσει στα 3,7 εκατ. κοντέινερ
το 2015. Ακόμα σημείωσε τις
δυνατότητες που υπάρχουν για
τις εξαγωγές ελληνικού ελαι-
ολάδου και μαρμάρου στην
Κίνα, τις δυνατότητες συνερ-
γασίας στον τουρισμό και στον
τομέα της ενεργείας.

Ο πρόεδρος του Ελληνοκινε-
ζικού Επιμελητηρίου κ. Γιαννί-
δης τόνισε στο χαιρετισμό του
ότι παρά την κρίση, η χώρα μας
εξακολουθεί να παραμένει
«πύλη» της Ευρώπης των Βαλ-
κανίων αλλά και πολύτιμος συ-
νοδοιπόρος για τις αγορές της
Μέσης Ανατολής.

Στη συνέχεια υπεγράφησαν
συμφωνίες συνεργασίας μεταξύ
του Ελληνοκινεζικού Επιμελη-
τηρίου και του Κινεζικού Επι-
μελητηρίου Εισαγωγών Εξαγω-
γών και Μηχανημάτων και Ηλε-
κτρονικών Ειδών αλλά και με-
ταξύ εταιρειών όπως είναι η
Dongfang Electric International
Corporation και η DTS Hellas SA
για μεταφορά τεχνολογίας σε
ΑΠΕ, υδατοπτώσεις, φυσικού
αερίου και γενικότερα σε έργα
πράσινης ανάπτυξης και μετα-
φοράς πόρων.

www.kathimerini.gr

Αλματώδης αύξηση 56% 
των ελληνικών εξαγωγών

προς Κίνα
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Τ ο Επιμελητήριο Φθιώτιδας ύστερα από σχετι-
κή απόφαση του Διοικητικού του Συμβουλίου
συμμετείχε μέσω του Οργανισμού Προώθησης

Εμπορίου (Ο.Π.Ε.), στην Διεθνή κλαδική έκθεση  τρο-
φίμων και ποτών  SIAL CHINA 2011 η οποία διεξήχ-
θη στην Σαγκάη της Κίνας από 18 έως 20 Μαΐου 2011,
με ομαδικό περίπτερο στην αίθουσα Εθνικών περι-
πτέρων της έκθεσης, όπου εκτέθηκαν προϊόντα επι-
χειρήσεων μελών μας, όπως ελιές, λάδι  και κρασί.

Από μεριάς του Επιμελητηρίου μας καταβλήθη-
κε κάθε προσπάθεια έτσι ώστε να δημιουργηθούν οι
καλύτερες συνθήκες  για την προώθηση των προϊόντων
αυτών με τελικό αποτέλεσμα μια εξαιρετική παρου-
σία και αρκετές εμπορικές πράξεις. 

Το περίπτερό μας επισκέφθηκαν πολλοί επιχει-
ρηματίες  της Κίνας  και δοκίμασαν τα προϊόντα μας
ενώ συλλέξαμε στοιχεία για επικοινωνία και προσφορές
από πολλούς ενδιαφερόμενους.   Πραγματοποιήθη-
κε  επίσκεψη από αντιπροσωπία των υπεύθυνων
πολιτικών ηγετών  της επαρχίας Jiangxi, εκπρόσωπων

του τμήματος των εξωτερικών υποθέσεων  και του αν-
τίστοιχου  Υπουργείου Εμπορίου της Κίνας, της Εμ-
πορικής ακολούθου του προξενείου , του ναυτικού ακο-
λούθου καθώς  και άλλων Ελλήνων επιχειρηματιών.
Μετά από  επίσημη πρόσκληση παραβρεθήκαμε
στην έδρα τους, στη πόλη  Nanchang  της επαρχίας
Jiangxi όπου  η υποδιευθύντρια εξωτερικών υποθέ-
σεων ήταν συνέχεια δίπλα στους εκπροσώπους του Επι-
μελητηρίου μας.  Εκτιμούμε ότι έγινε μια πολύ καλή
αρχή για να ανοίξει αυτή η τεράστια αγορά της Κίνας,
παρά τις τεράστιες δυσκολίες που φάνηκε να έχει αυτό
το εγχείρημα. Το Επιμελητήριό μας και οι εκπρόσω-
ποί του κατέβαλαν κάθε προσπάθεια να προβάλλουν
τα προϊόντα  του νομού μας και θεωρούμε ότι η επό-
μενη αποστολή που προγραμματίζεται το επόμενο διά-
στημα σε επίπεδο Περιφέρειας πρέπει να είναι συγ-
κεκριμένη, στοχευμένη για όλα τα  προϊόντα της πε-
ριφέρειας, και πολύ οργανωμένη.

Το Επιμελητήριο μας θα αναλάβει πρωτοβουλίες
για την επιτυχία και αυτής της αποστολής.

Οι εταιρίες μέλη του Επιμελητηρίου Φθιώτιδας που
συμμετείχαν στην αποστολή ήταν: Δ. ΑΓΙΟΣΤΡΑΤΙΤΗΣ
- Β. ΠΑΣΛΗΣ Ο.Ε. (είδη διατροφής που δεν απαιτούν
συντήρηση), ΕΥΑΜΠΕΛΟΣ ΓΗ ΟΙΝΟΙ ΔΟΜΟΚΟΥ Α.Ε. (εμ-
φιαλωμένα κρασιά), ΙΝΑΧΟΣ ΑΒΕΕ (ερίφι με σύκο και
κράνο, μελίτυρος), ΒΑΓΙΑΣ ΤΡΟΦΙΜΑ Α.Ε. (ελιές ελαι-
όλαδο), ΠΑΝΤΡΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ (οίνος λευκός - ερυ-
θρός), ΠΕΤΡΟΥ ΙΩΑΝΝΗΣ (ελαιόλαδο - ελιές), ΕΛΑΙ-
ΟΥΡΓΕΙΑ ΚΟΜΠΟΤΑΔΩΝ - Κ. ΑΠΟΣΤΟΛΟΠΟΥΛΟΣ & ΣΙΑ
ΟΕ (ελαιόλαδο - ελιές), ΑΘΗΝΑΙΚΗ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΗ ΑΡ-
ΤΟΠΟΙΙΑ ΑΒΕΕ (αρτοποιήματα).

Το Επιμελητήριο Φθιώτιδας συνεχαίρει τα μέλη
του ΔΣ κο. Κωνσταντίνο Γιώτα και  κο. Βασίλειο Πασ-
λή για την ιδιαίτερη μέρυμνα  και φροντίδα που επι-
δείξανε  στην οργάνωση και στον συντονισμό της απο-
στολής   μας στην Κίνα και στην προώθηση των πα-
ραγόμενων προιόντων των ανωτέρω επιχειρήσεων που
συμμετείχαν στο περίπτερο του Επιμελητηρίου μας. 

Αποστολή Επιμελητηρίου 
στη Διεθνή Κλαδική Έκθεση 

Τροφίμων και Ποτών – SIAL CHINA 2011
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Στην πλειοψηφία τους οι ελ-
ληνικές επιχειρήσεις, όπως
προκύπτει και από την έρευνα,

αναζητούν διέξοδο από το λαβύρινθο
της γραφειοκρατίας, καθώς η πο-
λυπλοκότητα στις συναλλαγές με το
Δημόσιο επιβαρύνουν τα συνολικά
τους έξοδα», δήλωσε ο προέδρος του
ΕΒΕΑ, Κώστας Μίχαλος.

Η υπηρεσία "Μιάς Στάσης" για
την ίδρυση επιχειρήσεων φαίνεται να
μην έχει αξιοποιηθεί ακόμη από
τους επιχειρηματίες, ενώ οι γρα-
φειοκρατικές διαδικασίες εξακο-
λουθούν να προκαλούν σοβαρά προ-
βλήματα στις συναλλαγές της πλει-
ονότητας των επιχειρήσεων με τους
κρατικούς φορείς.

Το εν λόγω συμπέρασμα αυτό
προκύπτει από νέα έρευνα, υπό τον
τίτλο "Ερωτηματολόγιο για την Γρα-
φειοκρατία του Δημοσίου στις Συ-
ναλλαγές των Επιχειρήσεων" που
πραγματοποιήθηκε από το Εμπορι-
κό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο
Αθηνών (ΕΒΕΑ) μέσω της ιστοσελί-
δας του.

Από τις απαντήσεις που έδω-
σαν στο ερωτηματολόγιο 867 επι-
χειρήσεις, κατά την περίοδο 1η Μαΐ-
ου 2011 έως 3η Ιουνίου 2011, προ-
κύπτουν τα εξής:

• Το 51% των επιχειρήσεων δη-
λώνει ότι οι συναλλαγές τους με την
εφορία έχουν απλοποιηθεί λίγο, ενώ
το 37% δηλώνει πως δεν υφίσταται
καμία απλοποίηση στις εν λόγω γρα-
φειοκρατικές τους συναλλαγές.

• Οι συναλλαγές με τους κρατικούς
φορείς εκτός της εφορίας, έχουν
απλοποιηθεί λίγο για το 51% των
συμμετεχόντων επιχειρήσεων και
καθόλου για το 47%.

• Το κόστος της γραφειοκρατίας
του δημοσίου επιβαρύνει πολύ τα συ-
νολικά έξοδα του 49% των συμμε-
τεχόντων επιχειρήσεων, ενώ επι-

βαρύνει αρκετά το 35% και μόλις το
16% δηλώνει ελάχιστη επιβάρυνση.

• Το 76% των επιχειρήσεων που
συμμετείχαν δεν έχει αποταθεί στην
Υπηρεσία Μίας Στάσης για την διεκ-
περαίωση των γραφειοκρατικών
τους συναλλαγών.

• Από τις επιχειρήσεις που απο-
τάθηκαν στην Υπηρεσία Μίας Στάσης,
το 54% των συμμετεχόντων δηλώ-
νει ότι οι γραφειοκρατικές διαδι-
κασίες και τα αντίστοιχα έξοδα που
προκύπτουν μειώθηκαν λίγο, ενώ το
23% δηλώνει ότι έχουν μειωθεί αρ-
κετά και το 7,6% ότι έχουν μειωθεί
πολύ.

"Στην πλειοψηφία τους οι ελλη-
νικές επιχειρήσεις, όπως προκύπτει
και από την έρευνα, αναζητούν διέ-
ξοδο από το λαβύρινθο της γραφει-
οκρατίας, καθώς η πολυπλοκότητα
στις συναλλαγές με το Δημόσιο επι-
βαρύνουν τα συνολικά τους έξοδα",
δήλωσε ο προέδρος του ΕΒΕΑ, Κώ-
στας Μίχαλος.

"Το ΕΒΕΑ επαναφέρει την πρό-
τασή του για κατάργηση των γρα-
φειοκρατικών διαδικασιών, μέσα
από τη νομική θεσμοθέτηση και την
τεχνική ίδρυση του θεσμού "της αυ-
τοπληροφόρησης" του Δημοσίου.
Μια τέτοια ενέργεια θα άλλαζε πλή-
ρως το επιχειρηματικό τοπίο, του-
λάχιστον όσον αφορά τις συναλλα-
γές των επιχειρήσεων με το Δημόσιο,
δημιουργώντας ταυτόχρονα ισχυρά
κίνητρα για τη ραγδαία βελτίωση της
αποτελεσματικότητας του δημόσιου
τομέα. Με το θεσμό της αυτοπλη-
ροφόρησης του Δημοσίου, καμία
απολύτως δημόσια υπηρεσία δε θα
ζητεί από τους επιχειρηματίες κανένα
απολύτως έγγραφο που υφίσταται σε
οποιαδήποτε δημόσια υπηρεσία και
θα το αναζητεί ενδοϋπηρεσιακά", τό-
νισε, επίσης, ο Κ. Μίχαλος.

Πηγή: ethnos.gr

Αναξιοποίητη 
η υπηρεσία «Μιάς Στάσης»
Το 76% των επιχειρήσεων που συμμετείχαν στο
ερωτηματολόγιο για την γραφειοκρατία του Δη-
μοσίου, δεν έχει αποταθεί στην Υπηρεσία Μίας Στά-
σης για την διεκπεραίωση των συναλλαγών.

Σε μία εποχή λιτότητας κατά την
οποία οι καταναλωτές περιορί-
ζονται στα απολύτως αναγκαία

και οι εταιρείες μειώνουν το λειτουργικό
τους κόστος με στόχο την επιβίωση, εξα-
κολουθούν να υπάρχουν brand names που
όχι μόνο διατηρούν αλλά αυξάνουν την
αξία τους. Είναι ενδεικτικό πως το τε-
λευταίο δωδεκάμηνο, σύμφωνα με την
ετήσια έρευνα BrandZ της Millward
Brown Optimor, η αξία των 100 κορυ-
φαίων εμπορικών σημάτων στον κόσμο
σημείωσε άνοδο κατά 17% για να φτάσει
στα 2,4 τρισ. δολάρια! Σε σχέση μάλιστα
με το 2008, δηλαδή με την προ ύφεσης
περίοδο, είναι ενισχυμένη κατά 500 δισ.
δολάρια... Ενα στα τρία brand names προ-
έρχεται από τον τεχνολογικό κλάδο, στον
οποίο αναλογούν 1,2 τρισ. δολάρια, ήτοι
το 50% της συνολικής αξίας.

Τα αυτοκίνητα, τα είδη πολυτελείας
και οι οικιακές συσκευές εξακολουθούν
να διανύουν τροχιά ανάκαμψης μετά το
στραπάτσο που δέχτηκαν τη διετία 2009-
2010. Μάλιστα στη βιομηχανία ειδών
πολυτελείας η Louis Vuitton για έκτη
συνεχή χρονιά διατήρησε τον τίτλο του πο-
λυτιμότερου brand στην κατηγορία του.
153 δισ. δολάρια

Στην κορυφή της λίστας δεσπόζει φέ-
τος η Apple, που κατάφερε να κλέψει μετά
από τέσσερα χρόνια τα σκήπτρα από
την Google. Το... μήλο του Στιβ Τζομπς με
αύξηση 84% έναντι του 2010 αποτιμάται
πλέον στα 153 δισ. δολ. και είναι πλέον το
πολυτιμότερο εμπορικό σήμα στην υφή-
λιο. Η εξέλιξη αυτή αποδίδεται στην τε-
ράστια επιτυχία που σημείωσαν τα iPhone
και iPad, ενώ είναι εντυπωσιακό πως
από το 2006 η αξία του ονόματος της Ap-
ple έχει αυξηθεί κατά 859%!

Στη δεύτερη θέση γλίστρησε η Google,
ενώ την τρίτη κατοχύρωσε η ΙΒΜ. Το «τοπ
10» συμπληρώνουν οι McDonald's, Mi-
crosoft, Coca Cola, AT&T, Marlboro, Chi-
na Mobile και General Electric. Οι ερευ-
νητές στην εταιρεία Millward Brown Op-
timer (που ανήκει στον διαφημιστικό
κολοσσό WPP) καταρτίζουν την έρευνα
σε ετήσια βάση αναλύοντας τις οικονομικές
και επιχειρηματικές αποδόσεις που παίρ-
νουν από τις BrandZ, Bloomberg και
Datamonitor?, ενώ λαμβάνουν υπόψη και
τις προτιμήσεις των καταναλωτών.

Σε επίπεδο τραπεζών το ισχυρότε-

ρο όνομα έχει η κινεζική ICBC (44,44 δισ.
δολάρια). Ουραγός, κάτω και από τη
ρωσική τράπεζα Sberbank, η? Goldman
Sachs! Το brand name της κοστολογείται
μόλις στα 8,43 δισ. δολάρια...

19 ΣΗΜΑΤΑ ΜΠΗΚΑΝ ΓΙΑ ΠΡΩΤΗ
ΦΟΡΑ ΣΤΗ ΛΙΣΤΑ
Βραζιλία, Κίνα, Ρωσία και Ινδία 
οι νέες δυνάμεις

Δυναμικό ντεμπούτο στη φετινή λί-
στα brands πραγματοποίησε το Face-
book, καθώς η αξία του ονόματός του αυ-
ξήθηκε τον τελευταίο χρόνο κατά 246%
στα 19,1 δισ. δολάρια. Το άλλοτε πανί-
σχυρο brand name της Wal Mart, της με-
γαλύτερης αλυσίδας σούπερ μάρκετ παγ-
κοσμίως, υποσκελίστηκε από εκείνο της
ιντερνετικής Amazon. Τα 12 από τα 100
ισχυρότερα ονόματα διεθνώς προέρ-
χονται από την Κίνα. Η China Mobile κα-
ταλαμβάνει την 9η θέση της λίστας. Εν-
τυπωσιακή είσοδο έκανε το Baidu, η
ιστοσελίδα αναζήτησης που ανταγωνίζεται
την Google στην κινεζική αγορά: έφτασε
να αξίζει 22,6 δισεκατομμύρια δολάρια και
να αποτελεί το 29ο πολυτιμότερο brand
του κόσμου...

Τράπεζες και ασφαλιστικές 
Συνολικά 19 εμπορικά σήματα που

μπήκαν για πρώτη φορά στη λίστα (εκ των
οποίων τα πέντε είναι τράπεζες - ασφα-
λιστικές εταιρείες) προέρχονται από τις λε-
γόμενες χώρες BRIC: Βραζιλία, Ρωσία, Ιν-
δία και Κίνα. Η Toyota είναι η πολυτιμό-
τερη μάρκα αυτοκινήτου. Η αξία της ση-
μείωσε αύξηση κατά 11% και έφτασε τα
24,2 δισ. δολάρια. Αν και τα brand names
του «παλαιού κόσμου» ( π.χ. Coca-Cola,
Marlboro κ.ά.) έχουν χάσει τη λάμψη
του παρελθόντος, η McDonald's, που
ιδρύθηκε το 1940, ανέβηκε φέτος δύο θέ-
σεις στην κατάταξη, αφού προσάρμοσε
τα προϊόντα που προσφέρει στις δια-
τροφικές συνήθειες των τοπικών αγορών.
Μάλιστα, η αξία του αυξήθηκε κατά 23%
σε σχέση με το 2010 και πλέον υπολογί-
ζεται στα 24,3 δισ. δολάρια. Μεταξύ των
μεγάλων χαμένων περιλαμβάνονται φέ-
τος η BP (της οποίας η εικόνα υπέστη με-
γάλο πλήγμα από τη διαρροή στον Κόλ-
πο του Μεξικού) και η Bank of America
(λόγω αλλαγής στην επωνυμία της) που
υποχώρησε στην 92η θέση.

Πηγή: imerisia.gr

Τα μεγάλα ονόματα των επιχειρήσεων 
πετούν... ψηλά 

παρά την οικονομική κατήφεια
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Το «καλάθι» αγροτικών προϊόντων
της Στερεάς Ελλάδας παρουσιά-
στηκε σε ειδική συνεδρίαση του

Περιφερειακού Συμβουλίου, με την πα-
ρουσία και του υπουργού Αγροτικής
Ανάπτυξης και Τροφίμων, κ. Κώστα
Σκλανδαλίδη την Πέμπτη, 2 Ιουνίου στη
Λαμία. Το αγροτικό καλάθι της περιφέ-
ρειάς περιλαμβάνει τρεις «κατηγορίες»
προϊόντων: Πρώτον, προϊόντα που έχουν
εξαγωγικό προσανατολισμό (για παρά-
δειγμα το λάδι, το κρασί, οι βρώσιμες
ελιές). Δεύτερον, προϊόντα που αναδει-
κνύουν την ταυτότητα κάθε περιοχής (για
παράδειγμα το τυρί και τα φρούτα).
Τρίτον, προϊόντα που καλύπτουν τις
επισιτιστικές ανάγκες της χώρας (για πα-
ράδειγμα τα δημητριακά και τα προϊόντα
ζωϊκής προέλευσης).

Στην ειδική συνεδρίαση συμμετείχαν θε-
σμικοί και παραγωγικοί εκπρόσωποι της πε-
ριφέρειας. Βουλευτές, Δήμαρχοι και εκπρό-
σωποι της Αυτοδιοίκησης, οι εκπρόσωποι
των Επιμελητηρίων (ΤΕΕ, ΕΒΕ, Οικονομικό), των
Εργατικών Κέντρων, του Συνδέσμων Βιομη-
χάνων, της ΠΕΛ, των παραγωγικών φορέων
(αγροτικών, κτηνοτροφικών, αλιευτικών, βιο-
καλλιεργητών), Συνδέσμων, καθώς και φορέων
της Αυτοδιοίκησης, παρευρέθηκαν και έλαβαν
μέρος σε μια διαδικασία κατάθεσης απόψεων,
που κράτησε αμείωτο το ενδιαφέρον όλων. 

Το πρωί της ίδιας μέρας, ο Περιφερειάρχης
και ο Υπουργός επισκέφτηκαν τις καλλιέργειες

της Ανθήλης και της ευρύτερης περιοχής της
Λαμίας, που πλήγηκαν από τις πρόσφατες σφο-
δρότατες βροχοπτώσεις, ενώ στις 1 Ιουνίου
βρέθηκαν σε εκδήλωση για την αγροτική
ανάπτυξη στην Άμφισσα. Ο υπουργός δε-
σμεύτηκε για την καταγραφή των ζημιών

από τον ΕΛΓΑ και την κα-
ταβολή αποζημίωσης. 

Οι εισηγητές, ο Περι-
φερειάρχης Κλέαρχος
Περγαντάς και ο Υπουρ-
γός Κώστας Σκανδαλί-
δης, αναφέρθηκαν σε
συγκεκριμένες παρεμβά-
σεις για να δοθεί ώθηση
στην αγροτική ανάπτυξη
της περιφέρειας και στις
πολιτικές που χρειάζεται
να εφαρμοστούν, ιδιαί-
τερα σε ότι αφορά το
«καλάθι» αγροτικών προ-

ϊόντων της Στερεάς Ελλάδας και στην ενερ-
γοποίηση και αξιοποίηση του προγράμματος
«Αλέξανδρος Μπαλτατζής». Ο Υπουργός δε-
σμεύτηκε στην ουσιαστική συμμετοχή και
στον ενεργό ρόλο της Περιφερειακής Αυτο-
διοίκησης στις παρεμβάσεις αγροτικής ανά-
πτυξης σε συνεργασία με το ΥΠΑΑΤ, ενώ ανα-
κοίνωσε και τις προθέσεις του Υπουργείου για
τη λειτουργία Γεωργικής Σχολής και την ανά-
δειξη Ερευνητικού Ινστιτούτου σε κάθε Πε-
ριφέρεια. Πρόθυμο να συμβάλει το Επιμελη-
τήριο Φθιώτιδας στην προώθηση των αγρο-
τικών προϊόντων, τόνισε ο Πρόεδρος του Κος
Αλέξανδρος Διαμαντάρας. «Χρειάζεται τοπι-

κό σύμφωνο ποιότητας για να στηριχθούν τα
τοπικά προϊόντα. Πρέπει να γίνουν υποδομές
αποθηκευτικών χώρων. Σκεφτείτε την δημι-
ουργία αγροτικών τμημάτων στα Επιμελητή-
ρια γιατί  σήμερα δεν μπορούμε να προωθή-
σουμε τα αγροτικά προϊόντα» επισήμανε ο Πρό-
εδρος του Επιμελητηρίου.

«Αλέξανδρος Μπαλτατζής»
Την αναγκαιότητα άμεσης ενεργοποίησης

του Προγράμματος Αγροτικής Ανάπτυξης
«Αλέξανδρος Μπαλτατζής», με την υλοποίηση
των ήδη ενταγμένων και ώριμων έργων, προ-
ϋπολογισμού 142.000.000 € τόνισε ο Περι-
φερειάρχης Κλέαρχος Περγαντάς, αναφέ-
ροντας ενδεικτικά:

• Κατασκευή λιμνοδεξαμενής Νέου Μονα-
στηρίου Φθιώτιδας 

• Φράγμα πολλαπλών σκοπών στο χείμαρ-
ρο Μπουγάζι Περιβολίου 

• Αρδευτικό έργο Ανατολικής Βίστριζας, ως
ενιαίο έργο με τα δίκτυα του Σμοκόβου 

• Μελέτη συμπληρωματικών έργων υδρο-
δότησης Κωπαϊδικού πεδίου 

• Β΄Φάση Αρδευτικού Λιβαδειάς 
• Ταμιευτήρας και αρδευτικό δίκτυο Τολο-

φώνα Φωκίδας 
• Αρδευτικό έργο Ελαιώνα Άμφισσας 
• Δίκτυο ανοιχτών διωρύγων Μόρνου 
• Κατασκευή φράγματος και αγωγού με-

ταφοράς Φερεκάμπου Σκύρου 
• Φράγμα Ψαχνών Εύβοιας 
• Δίκτυα Λιλαίας Φωκίδας 
• Έργα ΟΠΑΑΧ Δήμων

ΠΗΓΗ: agrotypos.gr 
foto:newsbomb.gr, 

Παρατηρητής της Φθιώτιδας

Το «καλάθι» αγροτικών προϊόντων της Στερεάς Ελλάδας
παρουσίασε στη Λαμία ο ΚΩΣΤΑΣ ΣΚΑΝΔΑΛΙΔΗΣ
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Εντός του επόμενου

χρόνου θα ξεκινή-

σει ο Διεθνής Γύ-

ρος Αδειοδότησης για την

εξερεύνηση και εκμετάλλευ-

ση υδρογονανθράκων στο

Ιόνιο Πέλαγος και τη Νότια

Κρήτη, όπως επισήμανε

πρόσφατα ο υφυπουργός

Περιβάλλοντος, Ενέργειας

και Κλιματικής Αλλαγής

Γιάννης Μανιάτης. Ο γύρος

αδειοδότησης θα βασιστεί

στα δεδομένα των σεισμικών

ερευνών «μη αποκλειστικών

δεδομένων» (Non-exclusive

seismic surveys) που θα

πραγματοποιηθούν σύντομα

στην περιοχή, τα οποία τυγ-

χάνουν συστηματικής επε-

ξεργασίας από ειδικά σχεδια-

σμένο για το σκοπό Σύστημα

Διαχείρισης Πληροφοριών.

Σύμφωνα με τον κ. Μανιάτη

τόνισε «τα βεβαιωμένα και

δυνητικά αποθέματα πετρε-

λαίου και φυσικού αερίου

του Ισραήλ, της Κύπρου και

της Ελλάδας και η δυναμική

της μεταξύ τους γεωπολιτι-

κής και επιχειρηματικής αλ-

ληλεπίδρασης, μπορούν να

διαδραματίσουν πρωταγωνι-

στικό ρόλο σε μια συντονι-

σμένη στρατηγική μείωσης

της εισαγωγικής εξάρτησης

της Ευρωπαϊκής Ενωσης

από εξω-ευρωπαϊκές πηγές».

Οπως τόνισε χαρακτηριστικά

στην ομιλία του ο υφυπουργός,

στην έναρξη του Διεθνούς Συνε-

δρίου «2011 Mediterranean Oil &

Gas Conference», μετά την πτώση

των καθεστώτων Μπεν Αλί και

Μουμπάρακ στη Βόρεια Αφρική,

μπορούμε να πούμε με βεβαιότη-

τα ότι η λεγόμενη «Αραβική Ανοι-

ξη» αποτελεί τη σημαντικότερη γε-

ωπολιτική εξέλιξη όχι μόνο του

έτους, αλλά ίσως και ολόκληρης της

δεκαετίας που μεσολάβησε από

τις τρομοκρατικές επιθέσεις της

11ης Σεπτεμβρίου έως και σήμερα.

Οι επιπτώσεις αυτών των εξε-

γέρσεων, οι οποίες συνεχίζονται

με αμείωτη ένταση στη Συρία, την

Υεμένη και πρωτίστως τη Λιβύη,

δεν μπορούν ακόμη να προδια-

γραφούν με σαφήνεια για τον επι-

πρόσθετο λόγο ότι η όποια πολιτι-

κή μεταβολή, τόσο στην Αίγυπτο,

όσο και την Τυνησία, αποτελεί μια

διαδικασία εν εξελίξει και όχι ένα τε-

τελεσμένο γεγονός. Για την Ευρώ-

πη και τις Η.Π.Α., οι οποίες κατά την

πρόσφατη Διάσκεψη των G-8 στην

Dauville, αποφάσισαν να στηρί-

ξουν πολιτικά αλλά και οικονομικά

τις νέες κυβερνήσεις που προέκυ-

ψαν από τις λαϊκές εξεγέρσεις του

Ιανουαρίου-Φεβρουαρίου 2011,

το μέλλον της Βόρειας Αφρικής,

αλλά και του ευρύτερου πολύπλο-

κου ζητήματος της «Αραβικής δη-

μοκρατικοποίησης», συνδέεται άμε-

σα με την ενεργειακή ασφάλεια

των συγκεκριμένων περιοχών.

Αποθέματα...

Η Βόρεια Αφρική, παρά τα λιγό-

τερα αποθέματα πετρελαίου και

φυσικού αερίου που διαθέτει συγ-

κριτικά με την περιοχή του Κόλπου,

της Κασπίας και της τέως Σοβιετι-

κής Ενωσης, αποτελούσε και απο-

τελεί μια από τις βασικότερες πηγές

διαφοροποίησης των ευρωπαϊκών

εισαγωγών σε υδρογονάνθρακες.

Το 2010 η Αλγερία, η Λιβύη και η

Αίγυπτος, κάλυψαν περίπου το 1/6

της ευρωπαϊκής ζήτησης πετρε-

λαίου και περίπου το 13% της τε-

λικής κατανάλωσης φυσικού αε-

ρίου. Η Λιβύη από μόνη της ανα-

λογούσε στο 12% των συνολικών

ευρωπαϊκών εισαγωγών πετρε-

λαίου και στο 10% της ιταλικής

ζήτησης φυσικού αερίου. Μολονότι

οι παραπάνω εξαγωγές είναι πι-

θανόν ότι θα αποκατασταθούν μό-

λις επανέλθει μια κατάσταση γενι-

κότερης πολιτικής επανασταθερο-

ποίησης, η ευρωπαϊκή αντίληψη

που θεωρούσε τις εξαγωγές υδρο-

γονανθράκων της Βόρειας Αφρικής

ως εξαγωγές χαμηλού γεωπολιτι-

κού ρίσκου, έχει πλέον αναθεω-

ρηθεί. Αυτό πρακτικά σημαίνει ότι

η Ευρώπη πρέπει να κάνει ότι περ-

νάει από το χέρι της για να μεγι-

στοποιήσει την αξιοποίηση των δι-

κών της αποθεμάτων πετρελαίου

και φυσικού αερίου, δίνοντας προ-

τεραιότητα σε εκείνες τις περιοχές

της Ε.Ε. όπου παρατηρείται υψηλό

υδρογονανθρακικό δυναμικό, όπως

είναι η περίπτωση της Νοτιοανα-

τολικής Μεσογείου. Μέσα στο πλαί-

σιο αυτό, τα βεβαιωμένα και δυνη-

τικά αποθέματα πετρελαίου και

φυσικού αερίου του Ισραήλ, της Κύ-

πρου και της Ελλάδας και η δυνα-

μική της μεταξύ τους γεωπολιτικής

και επιχειρηματικής αλληλεπί-

δρασης, μπορούν να διαδραματί-

σουν πρωταγωνιστικό ρόλο σε μια

συντονισμένη στρατηγική μείωσης

της εισαγωγικής εξάρτησης της Ε.Ε.

από εξω-ευρωπαϊκές πηγές.

Επενδύσεις 1,3 δισ. ευρώ έως

το 2014 για το Πρόγραμμα 

Ανάπτυξης

Στην υπουργική απόφαση, που

υπογράφηκε πρόσφατα, αποκτά

πλέον και θεσμική υπόσταση το

Πρόγραμμα Ανάπτυξης του Εθνι-

κού Συστήματος Φυσικού Αερίου

για την περίοδο μέχρι το 2014,

όπως υπογράμμισε ο υφυπουργός.

Ο συνολικός προϋπολογισμός των

έργων του προγράμματος είναι 1,3

δισ. ευρώ, εκ των οποίων τα 800

εκατ. ευρώ είναι ο προϋπολογι-

σμός του αγωγού Κομοτηνή - Θε-

σπρωτία και τα 160 εκατ. ευρώ ο

προϋπολογισμός της 2ης αναβάθ-

μισης του τερματικού σταθμού

ΥΦΑ στη Ρεβυθούσα. Ταυτόχρονα,

προωθούνται για ολοκλήρωση τους

επόμενους μήνες συνδέσεις του

αγωγού υψηλής πίεσης προς Αλι-

βέρι και Μεγαλόπολη, προκειμένου

να τροφοδοτηθούν με φυσικό αέριο

οι δύο υπό κατασκευή σταθμοί

ηλεκτροπαραγωγής της ΔΕΗ,

ισχύος 420 MW και 810 MW αν-

τίστοιχα.

Αναφορικά με την εξέλιξη του πε-

τρελαιαγωγού Μπουργκάς - Αλε-

ξανδρούπολη, ο κ. Μανιάτης επι-

σημαίνει πως «είναι σημαντική η

πρόσφατη θετική παρέμβαση της

Γενικής Διεύθυνσης Περιβάλλον-

τος της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για

ανάληψη συντονιστικής δράσης σε

ζητήματα διασυνοριακών περι-

βαλλοντικών εκτιμήσεων. Ελπί-

ζουμε, με την πρόσφατη κατάθεση

από την πλευρά της εταιρείας TBP

της επικαιροποιημένης περιβαλ-

λοντικής μελέτης, να υπάρξει θετι-

κή αντίδραση των τοπικών κοινω-

νιών και των δημοσίων υπηρε-

σιών στη Βουλγαρία».

Πηγη: imerisia.gr

Το 2012 η αδειοδότηση 

για εκμετάλλευση πετρελαίου και φυσικού αερίου
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Στασιμότητα 
στο οικονομικό κλίμα
«βλέπει» το ΙΟΒΕ

Το λιανεμπόριο συνεχίζει να δέχεται τη μεγαλύτερη
πίεση από την κρίση, όπως δείχνει η έκθεση του ΙΟΒΕ
για το οικονομικό κλίμα το Μάιο. Αμετάβλητος ο δεί-

κτης σε σχέση με τον προηγούμενο μήνα.
Το λιανεμπόριο συνεχίζει να δέχεται τη μεγαλύτερη

πίεση από την κρίση, όπως δείχνει η έκθεση του ΙΟΒΕ για το
οικονομικό κλίμα το Μάιο.

Ο σχετικός δείκτης παρέμεινε στάσιμος στις στις 74 μο-
νάδες όπου είχε υποχωρήσει τον Απρίλιο, σαν αποτέλεσμα
διαφορετικών τάσεων στους επιμέρους κλάδους.
• στασιμότητα στη Βιομηχανία
• οριακή υποχώρηση στις Υπηρεσίες
• αισθητή υποχώρηση στο Λιανικό Εμπόριο
• άνοδος στις Κατασκευές

Το ΙΟΒΕ βλέπει παράλληλα σταθεροποίηση στην κατα-
ναλωτική εμπιστοσύνη.

Η εικόνα της ελληνικής οικονομίας είναι καλύτερη από
πέρυσι, αλλά έχει επιδεινωθεί σε σχέση με τους πρώτους
μήνες του 2011. Σε επίπεδο κλάδων:

• στη Βιομηχανία αρνητικές είναι οι εκτιμήσεις για τη
ζήτηση και τιςς παραγγελίες, ενώ αυξάνονται οι θετικές
εκτιμήσεις για τα αποθέματα

• στις Υπηρεσίες εντείνονται οι απαισιόδοξες προβλέ-
ψεις για το τρέχον επίπεδο εργασιών, αλλά υπάρχει αισιο-
δοξία για την βραχυπρόθεση πορεία της ζήτησης

• στο Λιανικό Εμπόριο η απαισιοδοξία για τις πωλήσεις
είναι διάχυτη, όπως και για την εξέλιξη των αποθεμάτων

• στις Κατασκευές, βελτιώνονται ελαφρά οι -πάντα αρ-
νητικές- προβλέψεις, αλλά υπάρχει σαφής ενίσχυση του
κλίματος για την απασχόληση στον κλάδο, αν και προηγή-
θηκε ιστορικά χαμηλό ρεκόρ τον Απρίλιο

Το ΙΟΒΕ εκτιμά ότι η Καταναλωτική Εμπιστοσύνη στα
νοικοκυριά παίρνει σταδιακά την ανιούσα, με αυξημένη αι-
σιοδοξία για τα οικογενειακά και εθνικά οικονομικά. Η ανη-
συχία για αύξηση της ανεργία παραμένει, έστω και οριακά
αυξημένη.

Πηγή: ethnos.gr

Ο πρόεδρος του ΙΟΒΕ Γιάννης Στουρνάρας.

Εκπαίδευση 
Αξιολογητών

της ΑΝΔΙΑ

Διεξήχθη ημερίδα στις 3-6-2011 διοργανωμένη
από την Αναπτυξιακή Διαχειριστική Στερεάς Ελ-
λάδος και Θεσσαλίας (ΑΝΔΙΑ), με σκοπό την εκ-

παίδευση και ανάδειξη αξιολογητών της Διαχειριστικής
σε τρέχοντα και μελλοντικά προγράμματα που εμπί-
πτουν στο έργο της. Παρόν στην ημερίδα ήταν ο Γενι-
κός Διευθυντής της ΑΝΔΙΑ Κος Λουκάς Καράντζαλης.
Την ημερίδα χαιρέτισε ο Πρόεδρος του Επιμελητηρίου
Φθιώτιδας Κος Αλέξανδρος Διαμαντάρας, ο οποίος
εξήρε το εργο της και την σπουδαιότητας της στην ανά-
πτυξη της κεντρικής Ελλάδας
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Κατά την διάρκεια των εργασιών της Γενικής Συνέλευσης της Κεντρικής Ένω-
σης Επιμελητηρίων Ελλάδας που έλαβαν χώρα από 15 έως 16 Απριλίου 2011
στον συνεδριακό χώρο του Κάστρου Λαμίας,  όπου εξήχθησαν σοβαρά συμ-

περάσματα για τον ρόλο των Επιμελητηρίων της χώρας και τον τρόπο ανάκαμψης
της Ελληνικής οικονομίας, μεταξύ άλλων τιμήθηκαν και βραβεύτηκαν:
- Ο κ. Γ. Κασιμάτης, Πρόεδρος του Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Πει-
ραιώς, - Ο κ. Π. Αγνιάδης, Πρόεδρος του Επιμελητηρίου Βοιωτίας - Ο κ. Ι. Τσώ-
τσος, Πρόεδρος Επιμελητηρίου Πέλλας και  - Ο κ. Ε. Σπανουδάκης, Πρόεδρος Επι-
μελητηρίου Χανίων,  για την πολύχρονη Επιμελητηριακή τους δράση έως και σήμερα.  

Επίσης τιμήθηκαν οι συντοπίτες μας : - κ. Δ. Γκουντόπουλος, πρώην Πρόεδρος του
Επιμελητηρίου Λάρισας για την πολύχρονη Επιμελητηριακή του δράση και - κ. Ι. Περ-
λεπές, Γενικός Διευθυντής της Οικονομικής Εφημερίδας « Η ΝΑΥΤΕΜΠΟΡΙΚΗ» για
την προσφορά του στα κοινωνικά και οικονομικά δρώμενα της χώρας.  Ιδιαίτερη μνεία
έγινε από  Προέδρους  φιλοξενούμενων Επιμελητηρίων στην προσπάθεια του Προ-
έδρου του Επιμελητηρίου Φθιώτιδας και τα μέλη της Νέας του Διοίκησης,  να ανα-
δείξουν  το Επιμελητήριο ως σοβαρό μοχλό ανάπτυξης της επιχειρηματικότητας 
και να στηρίξουν τον κάθε επιχειρηματία μέλος, με ενημέρωση, προβολή των δρα-
στηριοτήτων του, επιχειρηματικές αποστολές, ημερίδες, εκθέσεις κ.α.

Βραβεύσεις κατά την διάρκεια των εργασιών της Γενικής Συνέλευσης 

της Κεντρικής Ένωσης Επιμελητηρίων Ελλάδας
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Η
Διεθνής Έκθεση και Συνέδρια στις Να-

νοτεχνολογίες και τα Οργανικά Υλικά

θα πραγματοποιηθεί τον Ιούλιο 2011

στις εγκαταστάσεις της ΔΕΘ, στο Συνεδρια-

κό Κέντρο Ιωάννης Βελλίδης. Φορέας: HEL-

EXPO • Πληρ: www.nanotex4.com

Η
Διεθνής Έκθεση Ένδυσης,Αξεσουάρ

και Εσωρούχων CPM πραγματοποιείται

στην Μόσχα από 5 έως 8 Σεπτεμβρίου

2011.Αιτήσεις συμμετοχής έως 30 Μαίου

2011. Πληρ: κα. Ματίνα Σωτήρχου, ΟΠΕ τηλ.

210-9982202

Η
Διεθνής Έκθεση Συσκευασίας «Eurasia

2011» πραγματοποιείται από 15 έως 18

Σεπτεμβρίου 2011 στην Κωνσταντι-

νούπολη, Τουρκία . Αιτήσεις συμμετοχής έως

31 Μαίου 2011 Πληρ: Ο. Κωλέτσης ΟΠΕ τηλ.

210-9982320

Η
Διεθνής Έκθεση 100% DESIGN διεξά-

γεται στο Λονδίνο από 22 έως 25 Σε-

πτεμβρίου 2011. Πληρ: ΟΠΕ τηλ. 210-

9982241

Η
ExpoLead διοργανώνει την έκθεση

Ελληνική Παράδοση από 6 έως 9

Οκτωβρίου 2011 στο Εκθεσιακό Κέντρο

Περιστερίου στην Αθήνα .Πληρ: τηλ. 210-

2580716.

Η
10η Πανελλήνια Γενική Έκθεση ΚΡΗΤΗ

2011 πραγματοποιείται από 6 έως 9

Οκτωβρίου 2011 στο Διεθνές Εκθεσιακό

Κέντρο Κρήτης  στις Γούβες Ηρακλείου Κρή-

της. Πληρ. Θ. Κουκάλιας, τηλ. 2310-291164

Η
3η Έκθεση Γεύσεις & Ζωή πραγματοποι-

είται στην Θεσσαλονίκη από 21 έως 23

Οκτωβρίου 2011 στον Ο.Λ.Θ. (κτίριο Γ).

Η
4η Έκθεση Γεύσεις & Ζωή πραγματο-

ποιείται από 4 έως 6 Νοεμβρίου 2011

στο Ε.Κ.Ε.Π. παράλληλα με το 2ο βιω-

ματικό Φεστιβάλ Υγείας & Ευεξίας «ΑΝΘΡΩ-

ΠΟΛΙΣ».

Η
Έκθεση COSMETICA EXPO  πραγματο-

ποιείται από 18 έως 21 Νοεμβρίου

2011 στο Εκθεσιακό Κέντρο ΕΚΕΠ.

Φορέας: Expo Line Πληρ: 210-9959620

Η
3η Έκθεση ΕΛΤΡΟΠ πραγματοποιείται

από 25 έως 28 Νοεμβρίου 2011 με την

αιγίδα του Υπουργείου Αγροτικής Ανά-

πτυξης & Τροφίμων  στο MEC Παιανίας. Φο-

ρέας: GOLDEN EXPO • Πληρ: τηλ. 210-5570910

Τ
ο 3o Φεστιβάλ Ελληνικού Μελιού και

Προίόντων Μέλισσας θα πραγματοποι-

ηθεί στην Αθήνα 2,3 & 4 Δεκεμβρίου

2011 υπό την Αιγίδα του Υπουργείου Αγρο-

τικής Ανάπτυξης και Τροφίμων. Πληρ: 210-

3610265.

Η
16η Διεθνής Έκθεση L ARTIGIANO IN

FIERA διεξάγεται από 3 έως 11 Δε-

κεμβρίου 2011 στο Fiera Milano Rho

έξω από το Μιλάνο.

Πληρ: www.artigianoinfiera.it

Η
Έκθεση Βιομηχανίας Ρυζιού (ISRMAX)

πραγματοποιείται 9-11 Φεβρουαρίου

2011 στην Ινδία.

Πληρ: www.iisrmaxasia.com
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Η
Διεθνής Έκθεση και Συνέδρια στις Να-

νοτεχνολογίες και τα Οργανικά Υλικά

θα πραγματοποιηθεί τον Ιούλιο 2011

στις εγκαταστάσεις της ΔΕΘ, στο Συνεδρια-

κό Κέντρο Ιωάννης Βελλίδης. Φορέας: HEL-

EXPO • Πληρ: www.nanotex4.com

Η
Διεθνής Έκθεση Ένδυσης,Αξεσουάρ

και Εσωρούχων CPM πραγματοποιείται

στην Μόσχα από 5 έως 8 Σεπτεμβρίου

2011.Αιτήσεις συμμετοχής έως 30 Μαίου

2011. Πληρ: κα. Ματίνα Σωτήρχου, ΟΠΕ τηλ.

210-9982202

Η
Διεθνής Έκθεση Συσκευασίας «Eurasia

2011» πραγματοποιείται από 15 έως 18

Σεπτεμβρίου 2011 στην Κωνσταντι-

νούπολη, Τουρκία . Αιτήσεις συμμετοχής έως

31 Μαίου 2011 Πληρ: Ο. Κωλέτσης ΟΠΕ τηλ.

210-9982320

Η
Διεθνής Έκθεση 100% DESIGN διεξά-

γεται στο Λονδίνο από 22 έως 25 Σε-

πτεμβρίου 2011. Πληρ: ΟΠΕ τηλ. 210-

9982241

Η
ExpoLead διοργανώνει την έκθεση

Ελληνική Παράδοση από 6 έως 9

Οκτωβρίου 2011 στο Εκθεσιακό Κέντρο

Περιστερίου στην Αθήνα .Πληρ: τηλ. 210-

2580716.

Η
10η Πανελλήνια Γενική Έκθεση ΚΡΗΤΗ

2011 πραγματοποιείται από 6 έως 9

Οκτωβρίου 2011 στο Διεθνές Εκθεσιακό

Κέντρο Κρήτης  στις Γούβες Ηρακλείου Κρή-

της. Πληρ. Θ. Κουκάλιας, τηλ. 2310-291164

Η
3η Έκθεση Γεύσεις & Ζωή πραγματοποι-

είται στην Θεσσαλονίκη από 21 έως 23

Οκτωβρίου 2011 στον Ο.Λ.Θ. (κτίριο Γ).

Η
4η Έκθεση Γεύσεις & Ζωή πραγματο-

ποιείται από 4 έως 6 Νοεμβρίου 2011

στο Ε.Κ.Ε.Π. παράλληλα με το 2ο βιω-

ματικό Φεστιβάλ Υγείας & Ευεξίας «ΑΝΘΡΩ-

ΠΟΛΙΣ».

Η
Έκθεση COSMETICA EXPO  πραγματο-

ποιείται από 18 έως 21 Νοεμβρίου

2011 στο Εκθεσιακό Κέντρο ΕΚΕΠ.

Φορέας: Expo Line Πληρ: 210-9959620

Η
3η Έκθεση ΕΛΤΡΟΠ πραγματοποιείται

από 25 έως 28 Νοεμβρίου 2011 με την

αιγίδα του Υπουργείου Αγροτικής Ανά-

πτυξης & Τροφίμων  στο MEC Παιανίας. Φο-

ρέας: GOLDEN EXPO • Πληρ: τηλ. 210-5570910

Τ
ο 3o Φεστιβάλ Ελληνικού Μελιού και

Προίόντων Μέλισσας θα πραγματοποι-

ηθεί στην Αθήνα 2,3 & 4 Δεκεμβρίου

2011 υπό την Αιγίδα του Υπουργείου Αγρο-

τικής Ανάπτυξης και Τροφίμων. Πληρ: 210-

3610265.

Η
16η Διεθνής Έκθεση L ARTIGIANO IN

FIERA διεξάγεται από 3 έως 11 Δε-

κεμβρίου 2011 στο Fiera Milano Rho

έξω από το Μιλάνο.

Πληρ: www.artigianoinfiera.it

Η
Έκθεση Βιομηχανίας Ρυζιού (ISRMAX)

πραγματοποιείται 9-11 Φεβρουαρίου

2011 στην Ινδία.

Πληρ: www.iisrmaxasia.com

Ηεπιχειρηματική καινοτομία αποτελεί θε-
μελιώδη προϋπόθεση για την πρόοδο
και την ευημερία στο πλαίσιο ενός

σύγχρονου αναπτυξιακού προτύπου. Η εικό-
να των ελληνικών επιχειρήσεων όπως απo-
τυπώνεται στις διεθνείς συγκριτικές μελέτες
και κατατάξεις σχετικά με την υιοθέτηση και
την ανάπτυξη της καινοτομίας είναι αντιφα-
τική. Οι ελληνικές επιχειρήσεις ενώ είναι
ανοικτές στην υιοθέτηση νέων προϊόντων
και οργανωτικών καινοτομιών εμφανίζουν
αδυναμία να παρουσιάσουν δικά τους πρω-
τότυπα/καινοτόμα προϊόντα που είναι απο-
τέλεσμα της χαμηλής τους επίδοσης σε Ε & Α,
σε πατέντες ή εμπορικά σήματα. 

Η χώρα διαθέτει μεγάλο επιχειρηματικό δυναμικό
που σε μεγάλο ποσοστό αποτελεί επιχειρηματικότητα
ανάγκης που δεν αναδεικνύει τα συγκριτικά πλεονε-
κτήματα της  όπως π.χ δυναμικό υψηλού μορφωτικού
επιπέδου.  Η δημιουργία και η προώθηση ενός νέου ανα-
πτυξιακού προτύπου με κύριους άξονες την καινοτο-
μία και την επιχειρηματικότητα αποτελεί κυρίαρχο
πολιτικό στόχο. 

Με το πρόγραμμα της «Νέας Καινοτομικής Επιχει-
ρηματικότητας» που παρουσιάζεται επιδιώκεται η ενί-
σχυση των νέων δυναμικών επενδύσεων στο πλαίσιο
μιας καινοτόμου και νέας επιχειρηματικότητας. 
Τα στοιχεία του προγράμματος συνοψίζονται στα εξής:

Σκοπός- Στόχοι του Προγράμματος
- Επιλέξιμες Επιχειρήσεις

Με το πρόγραμμα : 
➤ Ενισχύεται η δημιουργία / ίδρυση νέων επιχειρή-
σεων από φυσικά πρόσωπα τα οποία επιδιώκουν να με-
τατρέψουν μία καινοτόμο ιδέα ή/και μία καταγεγραμ-
μένη / κατοχυρωμένη τεχνογνωσία που δεν έχει ακό-
μη αξιοποιηθεί εμπορικά,  σε επιχειρηματική καινοτο-
μία.
➤ Ενισχύονται οι πολύ μικρές και μικρές νέες επιχει-
ρήσεις (οι οποίες έχουν κλείσει έως και πέντε πλήρεις
διαχειριστικές χρήσεις) οι οποίες επιδιώκουν την εμ-
πορική αξιοποίηση καινοτομικών ιδεών υπό τη μορφή
της εμπορικής διάθεσης νέων προϊόντων ή υπηρεσιών
ή την επέκταση / διαφοροποίηση των προϊόντων / υπη-
ρεσιών τους ή την βελτίωση της παραγωγικής διαδι-
κασίας ή της διαδικασίας παροχής υπηρεσιών που χρη-
σιμοποιούν.

Πλαίσιο Υλοποίησης του Προγράμματος 
Δημόσια Δαπάνη: 
Το πρόγραμμα χρηματοδοτείται με 30.000.000,00€.  
➤ Προϋπολογισμός Έργων: Ενισχύονται έργα προ-

ϋπολογισμού ύψους επένδυσης από €30.000,00 έως
€300.000,00 ευρώ για το τομέα της μεταποίησης ή από
€20.000,00 έως €200.000,00 για τα επενδυτικά σχέδια
που δραστηριοποιούνται σε όλους τους υπόλοιπους επι-
λέξιμους κλάδους οικονομικών δραστηριοτήτων. 
➤ Ποσοστά ενίσχυσης Δημόσιας Χρηματοδότησης: Το
ποσοστό ενίσχυσης ανέρχεται σε 50% των επιλέξιμων
δαπανών. 
➤ Επιλέξιμες Δαπάνες: Καλύπτεται ένα ευρύ φάσμα
ενεργειών όπως: 
➤ Μηχανολογικός και Εργαστηριακός Εξοπλισμός 
➤ Πληροφορική / τηλεπικοινωνίες  
➤ Κατοχύρωση – Τροποποίηση Πατεντών – Πνευ-
ματικής Ιδιοκτησίας / Χρήση και Προστασία δικαιωμάτων
πατεντών και πνευματικής ιδιοκτησίας / Μεταφορά τε-
χνογνωσίας
➤ Κτιριακά / Διαμόρφωση κτιρίων και  χώρων / Ει-
δικές Εγκαταστάσεις
➤ Σχεδιασμός και πιστοποίηση προϊόντων, υπηρεσιών
και διαδικασιών / Πιστοποίηση Διαχειριστικών Συ-
στημάτων
➤ Δαπάνες Τεχνικής, Επιστημονικής και Συμβουλευ-
τικής Υποστήριξης
➤ Δαπάνες προβολής & επικοινωνίας
➤ Ανάπτυξη εξειδικευμένου προσωπικού  και αν-
θρωπίνων πόρων
➤ Ανάπτυξη Πρωτοτύπων
➤ Λειτουργικές Δαπάνες
➤ Διάρκεια Υλοποίησης: Η διάρκεια υλοποίησης
των εγκεκριμένων έργων ορίζεται σε 18 μήνες από την
ημερομηνία της απόφασης ένταξης της επιχείρησης, με
δυνατότητα εξάμηνης (6) παράτασης.
➤ Υποβολή προτάσεων: Οι επενδυτικές προτάσεις υπο-
βάλλονται ηλεκτρονικά (υποχρεωτικά) μέσω των δι-
κτυακών τόπων του Ενδιάμεσου Φορέα Διαχείρισης (ΕΦΕ-
ΠΑΕ)  και του ΥΠΟΙΑΝ  
➤ Επιλεξιμότητα Δαπανών : Από την ημερομηνία Προ-
κήρυξης του Προγράμματος Φορείς διαχείρισης : η Γε-
νική Γραμματεία Βιομηχανίας – Διεύθυνση Μικρών και
Μεσαίων Επιχειρήσεων (ΔΜΜΕ) και ο Ενδιάμεσος Φο-
ρέας του Επιχειρησιακού Προγράμματος Ανταγωνι-
στικότητα και Επιχειρηματικότητα (ΕΦΕΠΑΕ). Το πρό-
γραμμα υλοποιείται στο πλαίσιο του Κανονισμού De Min-
imis (αριθ.1998/2006)

Οι βασικότερες διαφοροποιήσεις 
του προγράμματος

«Νέα – Καινοτομική Επιχειρηματικότητα» 
σε σχέση  με προηγούμενα προγράμματα 

συνοψίζονται στα ακόλουθα σημεία : 

Ευρύτητα εφαρμογής : 
Το πρόγραμμα καλύπτει μεγάλο εύρος επιλέξιμων οι-
κονομικών δραστηριοτήτων που περιλαμβάνει τους κλά-
δους της μεταποίησης, της «πράσινης» οικονομίας
και πολλούς από τους κλάδους της παροχής υπηρεσιών
με εν δυνάμει καινοτομικά χαρακτηριστικά . Σε σχέση

με παλαιότερα προγράμματα δεν περιλαμβάνονται
δραστηριότητες που δεν έχουν από τη φύση τους και-
νοτομικό χαρακτήρα, ή υπάρχει κορεσμός στην αγορά
ή πρόκειται καταφανώς για επιχειρηματικότητα ανάγ-
κης. Η έμφαση στην αξιολόγηση  των επιχειρηματικών
σχεδίων  δίδεται στα ποιοτικά τους στοιχεία που σχε-
τίζονται με την καινοτομικότητά τους, τα προσόντα του
υποψήφιου επιχειρηματία, την ποιότητα των προτει-
νόμενων προς χρηματοδότηση ενεργειών  

Χαρακτήρας : 
Το πρόγραμμα είναι το πρωτοπόρο στο είδος του, δε-
δομένου ότι: 
➤ Δίνει (ως βασική προτεραιότητα) έμφαση στην ενί-
σχυση της επιχειρηματικότητας ευκαιρίας δια  μέσου
της αξιολόγησης και ενίσχυσης καινοτομικών, πρωτό-
τυπων και ευρηματικών ιδεών. 
➤ Στην έννοια της καινοτομίας περιλαμβάνεται και επι-
βραβεύεται όχι μόνο η επιστημονική / τεχνολογική και-
νοτομία αλλά και η μη τεχνολογική και η οικολογική και-
νοτομία. 
➤ Δίνει έμφαση στις υπό ίδρυση και στις νέες επιχει-
ρήσεις (μέχρι και πέντε διαχειριστικές χρήσεις) καλύ-
πτοντας ένα σημαντικό κενό στήριξης . 
Εφαρμογή: 
Το πρόγραμμα είναι το πρώτο του είδους του, που: 
➤ Έχει διαρκή χαρακτήρα για όσο επαρκούν οι δια-
θέσιμοι πόροι της Δημόσιας Δαπάνης. Το πρόγραμμα
δηλαδή υλοποιείται επί την βάση ετήσιων κύκλων πα-
ρέχοντας ένα διαρκές / διαχρονικό εργαλείο στήριξης
στην αγορά.  
➤ Εισάγει ένα νέο σύστημα αξιολόγησης της καινο-
τομίας που επιτρέπει την συστημική αντιμετώπιση
και αξιολόγηση των επενδυτικών προτάσεων επί της αρ-
χής «ιδέα – σχεδιασμός υλοποίησης – υλοποίηση – αγο-
ρά» . 
➤ Υποστηρίζει ένα ευρύτατο πεδίο επιλέξιμων ενερ-
γειών και των δαπανών που αντιστοιχούν σε αυτές, συμ-
περιλαμβανόμενων και λειτουργικών δαπανών για τις
υπό ίδρυση επιχειρήσεις. 
➤ Εισάγει την έννοια της μετά την ολοκλήρωση πα-
ρακολούθησης των έργων και την επιβράβευση θετι-
κών αποτελεσμάτων και υλοποίησης στόχων.
➤ Μειώνεται ουσιαστικά η γραφειοκρατία, με την απλο-
ποίηση των επίσημων ‘’χαρτιών’’ που ζητούνται του-
λάχιστον στη φάση πριν την οριστική ένταξη των εν-
διαφερομένων στο πρόγραμμα.   
Χρηματορροές: 
➤ Δεν απαιτείται τεκμηρίωση ιδίας συμμετοχής. 
➤ Διασφαλίζεται η συνεχής χρηματορροή με την χρή-
ση «κυλιόμενης» εγγυητικής επιστολής. 
➤ Διασφαλίζεται η άμεση καταβολή δημόσιας χρη-
ματοδότησης μετά την πιστοποίηση του φυσικού και οι-
κονομικού αντικειμένου.  
➤ Υπάρχει πρόβλεψη για νέες ευκαιρίες χρηματοδό-
τησης εάν επιτευχθούν θετικά αποτελέσματα. 

Εκθέσεις
Ενημερωτικό σημείωμα

Γ ια  το  Π ρό γρ αμμ α 
«  Νέ α  Κα ιν ο το μι κ ή  Ε π ι χ ε ιρ η ματ ικ ό τη τα »
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Aκόμη πιο ασφυκτική επο-
πτεία στην υλοποίηση
των δεσμεύσεων της

Eλλάδας από εδώ και στο εξής
ιδίως στον τομέα των μεταρ-
ρυθμίσεων, με τη συμμετοχή μά-
λιστα εκπροσώπων κρατών - με-
λών της E.E. πλην της τρόικας,
και τη δημιουργία ειδικών μη-
χανισμών παρακολούθησης
προαναγγέλλει η τρόικα. Δια-
βεβαιώνοντας ότι ο έλεγχος
που έκανε στην ελληνική οικο-
νομία καταλήγει σε συμπερά-
σματα που επιτρέπουν την εκτα-
μίευση της νέας δόσης του δα-
νείου στήριξης πιθανότατα στις
αρχές Iουλίου ζητά σκληρά
«ανταλλάγματα». H συμφωνία
μεταξύ κυβέρνησης - τρόικας, η
οποία ουσιαστικά ανοίγει το
δρόμο για την παροχή νέου
δανείου προς την Eλλάδα φέρ-
νει νέες φοροεπιβαρύνσεις με
καταργήσεις φοροαπαλλαγών,
αύξηση φορολογίας στην ακί-
νητη περιουσία και μεγάλες
ανατροπές στο Δημόσιο με ση-
μαντική μείωση της απασχόλη-
σης και «λουκέτο» σε δημόσι-
ους φορείς. Πολύ στενό είναι το
πλαίσιο που τίθεται για τις
αποκρατικοποιήσεις, από την
πρόοδο των οποίων θα εξαρ-
τάται σε μεγάλο βαθμό η απρό-
σκοπτη χρηματοδότηση της χώ-
ρας τα επόμενα χρόνια. Mάλιστα
θα τεθούν ενδιάμεσοι στόχοι
στο πρόγραμμα αποκρατικο-
ποιήσεων ύψους 50 δισ. ευρώ
σε τριμηνιαία και ετήσια βάση.
H τρόικα κάνει ειδική αναφορά
στο επίπεδο ευρωστίας του
τραπεζικού συστήματος υπο-
στηρίζοντας πως οι ελληνικές
τράπεζες παραμένουν βασικά
υγιείς και λειτουργεί ως δι-
κλίδα ασφαλείας για τις βιώ-
σιμες τράπεζες το Tαμείο Δη-
μοσιονομικής Σταθερότητας. Oι
δανειστές μας αναμένουν στα-
θεροποίηση της ελληνικής οι-
κονομίας στο τέλος του χρόνου.
Mετά την κατάληξη σε συμφω-
νία με την τρόικα η κυβέρνηση
προετοιμάζει τις επόμενες κι-
νήσεις. Mε νέο φορολογικό νο-
μοσχέδιο που θα καταθέσει στη
Bουλή το Σεπτέμβριο, προχωρεί
στην κατάργηση και περικοπή
των φοροαπαλλαγών και αύξη-

ση της φορολόγησης της ακί-
νητης περιουσίας.

Σύμφωνα με έγκυρες πλη-
ροφορίες, το νομοσχέδιο θα
περιέχει φορολογικές εκπλή-
ξεις, καθώς το οικονομικό επι-
τελείο δρομολογεί μείωση της
φορολογίας των επιχειρήσε-
ων, αλλά και μείωση των συν-
τελεστών του ΦΠA κατά 3 πο-
σοστιαίες μονάδες. Nωρίτερα,
πιθανότατα από την 1η Iουλίου,
θα ισχύσει η μείωση του αφο-
ρολογήτου ορίου για τον υπο-
λογισμό της παρακράτησης φό-
ρου στις αποδοχές των μισθω-
τών, η επιβολή ειδικού φόρου
κατανάλωσης σε αναψυκτικά,
χυμούς και στο φυσικό αέριο.
Tο νέο φορολογικό πακέτο που
σχεδιάζεται θα περιέχει:

1. Mείωση της φορολο-
γίας των επιχειρήσεων: Σύμ-
φωνα με πληροφορίες, το οι-
κονομικό επιτελείο εξετάζει να
δώσει φορο-ανάσες στις επι-
χειρήσεις μέσω της μείωσης
των φορολογικών συντελεστών
και άλλων μέτρων που θα δι-
ευκολύνουν την επιχειρηματι-
κότητα. Tα κέρδη των επιχει-
ρήσεων (A.E., EΠE) φορολο-
γούνται σήμερα με συντελε-
στή 20%. H ηγεσία του υπουρ-
γείου Oικονομικών έλαβε το
«πράσινο φως» από την τρόικα
να προχωρήσει στην περαιτέρω
μείωση του φορολογικού συν-
τελεστή των επιχειρηματικών
κερδών ενδεχομένως στο 15%.
Παράλληλα στο πλαίσιο της κα-
τάργησης του Kώδικα Bιβλίων
και Στοιχείων το υπουργείο
Oικονομικών προσανατολίζεται
σε μείωση, αλλά και κατάργηση
προστίμων για συγκεκριμένες
φορολογικές παραβάσεις, ενώ
ταυτόχρονα προωθείται αυστη-
ρότερος έλεγχος στις ενδο-
ομιλικές τιμολογήσεις μέσω
της επιβολής νέων κανόνων
και περιορισμών.

2. Mείωση ΦΠA: Tο Σε-
πτέμβριο θα ενεργοποιηθεί το
σχέδιο για τη μείωση των συν-
τελεστών ΦΠA κατά 3 ποσοστι-
αίες μονάδες που προβλέπει:

• Tη μείωση του υψηλού
συντελεστή ΦΠA από 23% στο
20% που θα φέρει μειώσεις τι-
μών σε πλήθος προϊόντων και

υπηρεσιών όπως καύσιμα, έν-
δυση, υπόδηση, αυτοκίνητα, οι-
νοπνευματώδη ποτά, έπιπλα,
είδη οικιακής χρήσης, ηλεκτρι-
κές και ηλεκτρονικές συσκευές,
κοσμήματα, ακίνητα, λογαρια-
σμούς σταθερής και κινητής τη-
λεφωνίας κ.ά. 

• Tη μείωση του χαμηλού
συντελεστή ΦΠA από 13% σή-
μερα στο 10%. Στο χαμηλό
συντελεστή θα παραμείνουν τα
τρόφιμα, τα τιμολόγια ΔEH,
EYΔAΠ, φυσικό αέριο και τα ει-
σιτήρια μέσων μαζικής μετα-
φοράς. 

• Tη μετάταξη από το χαμη-
λό στον υψηλό συντελεστή
ΦΠA των υπηρεσιών εστίασης
(εστιατόρια, καφετέριες, κέν-
τρα διασκέδασης, ταβέρνες, ζα-
χαροπλαστεία, delivery κ.λπ.)
από την 1η Σεπτεμβρίου για να
μην πληγεί ο τουριστικός κλά-
δος. Παράλληλα για να αντι-
σταθμιστούν οι απώλειες που
θα προκύψουν από τη μείωση
του ΦΠA κατά 3 ποσοστιαίες μο-
νάδες εξετάζεται αύξηση του
ΦΠA για τις υπηρεσίες υδραυ-
λικών, ηλεκτρολόγων, ελαι-
οχρωματιστών κ.λπ. που αφο-
ρούν συντήρηση παλαιών κα-
τοικιών, τις υπηρεσίες που πα-
ρέχουν οι κλινικές και τα ιδιω-
τικά διαγνωστικά κέντρα αλλά
και τα εισιτήρια των κινηματο-
γράφων, συναυλιών και τα κό-
μιστρα των ταξί. 

• Σε περίπτωση μείωσης του
χαμηλού συντελεστή ΦΠA 13%
στο 10% ο πολύ χαμηλός συν-
τελεστής 6,5% θα μειωθεί στο
5%. O πολύ χαμηλός ΦΠA εφαρ-
μόζεται σήμερα στα φάρμακα,
τη διαμονή σε ξενοδοχεία, ενοι-
κιαζόμενα, δωμάτια, τα βιβλία,
περιοδικά, εφημερίδες και ει-
σιτήρια θεάτρου. 

3.  Mείωση αφορολογήτου
ορίου: Tο αφορολόγητο όριο
των 12.000 ευρώ θα διατηρηθεί
μόνο για τους συνταξιούχους
και θα μειωθεί για τις υπόλοι-
πες κατηγορίες φορολογουμέ-
νων. Ένα από τα σενάρια που θα
παρουσιάσει στο υπουργικό
συμβούλιο ο υπουργός
Oικονομικών Γ. Παπακωνσταν-
τίνου αφορά στη μείωση του
αφορολόγητου στις 6.000 ευρώ

για τους ελεύθερους επαγγελ-
ματίες και εμπόρους και στις
8.000 ή 10.000 ευρώ για τους
μισθωτούς. H μείωση του αφο-
ρολογήτου ορίου θα εφαρμοστεί
για τα εισοδήματα του 2011.

4.  Eτήσιες εισφορές:
Eιδική εισφορά θα πληρώνουν
κάθε χρόνο, αρχής γενόμενης
από φέτος, οι κάτοχοι IX αυτο-
κινήτων άνω των 2.000 ή 2.500
κ.εκ., σκαφών αναψυχής άνω των
20 ή 25 μέτρων και ακινήτων με
αντικειμενική αξία άνω των
350.000 ή 400.000 ευρώ.

5.  Aύξηση φόρων στην
ακίνητη περιουσία. Tο αφο-
ρολόγητο του Φόρου Aκίνητης
Περιουσίας από τις 400.000
ευρώ που ανέρχεται σήμερα
θα μειωθεί στις 250.000-300.000
ευρώ για κάθε άτομο. Tο μέτρο
αυτό, θα συνδυαστεί με την
αύξηση - φωτιά των αντικειμε-
νικών αξιών των ακινήτων που
έρχεται το Σεπτέμβριο.

6.  Tέλη κυκλοφορίας:
Aύξηση περίπου κατά 10% το
2012.

7. Eιδικός φόρος στα ανα-
ψυκτικά: Eπιβολή ειδικού φό-
ρου κατανάλωσης στο φυσικό
αέριο και στα μη αλκοολούχα
ποτά (αναψυκτικά, χυμούς, εμ-
φιαλωμένα νερά) από την 1η
Iουλίου 2011.

8. Πετρέλαιο θέρμανσης:
Eξίσωση των φόρων στο πε-
τρέλαιο θέρμανσης και κίνησης
από τον Oκτώβριο που θα συ-
νοδευτεί με τη μείωση του ει-
δικού φόρου κατανάλωσης στο
πετρέλαιο θέρμανσης και τη χο-
ρήγηση.

9. Tσιγάρα: Aλλαγή του
τρόπου υπολογισμού του
Eιδικού Φόρου Kατανάλωσης
στα καπνικά προϊόντα.

10. Pυθμίσεις «τακτοποί-
ησης»: Eτοιμάζονται ρυθμίσεις
για τακτοποίηση αυθαιρέτων
κτισμάτων και αδήλωτες πισί-
νες.

Περικοπές δαπανών
Nέες μειώσεις αποδοχών

στο Δημόσιο και τις ΔEKO, ση-
μαντική μείωση της απασχόλη-
σης στο Δημόσιο, περικοπές
σε κοινωνικά επιδόματα, συν-
τάξεις και εφάπαξ, «λουκέτο» σε
δημόσιους φορείς αλλά και

Το Μεσοπρόθεσμο
μέτρο προς μέτρο
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Oι
κο
νο
µί
ααπολύσεις μέσω AΣEΠ για οργανι-

σμούς του Δημοσίου που θα κα-
ταργηθούν ή απορροφηθούν θα
προβλέπει το Mεσοπρόθεσμο Πλαί-
σιο. Kυβέρνηση και τρόικα συμφώ-
νησαν σε: 

• Mείωση των αποδοχών στο Δη-
μόσιο που θα γίνει μέσω του «πα-
γώματος» των μισθολογικών ωρι-
μάνσεων, των περικοπών και των
καταργήσεων μεγάλου αριθμού επι-
δομάτων, καθώς και με την επιβο-
λή εισφοράς 3% υπέρ των ανέργων.
Στο στόχαστρο μπαίνει και το κί-
νητρο απόδοσης των δημοσίων
υπαλλήλων, το οποίο θα μειωθεί
κατά 50% και από 57 έως 100 ευρώ
το μήνα που είναι σήμερα θα πε-
ριοριστεί σε 28 έως 50 ευρώ το
μήνα, ανάλογα με την κατηγορία εκ-
παίδευσης (Yποχρεωτική, Δευτερο-
βάθμια, Tεχνολογική ή Πανεπιστη-
μιακή) στην οποία υπάγεται ο κάθε
υπάλληλος. Mόνο από τη μείωση
του κινήτρου απόδοσης και την επι-
βολή εισφοράς υπέρ των ανέργων
οι δημόσιοι υπάλληλοι υπολογίζε-
ται ότι θα χάσουν έως και 8% των
αποδοχών τους. 

• Eπιβολή ΛAΦKA (κλιμακωτά 6%
- 14%) από την 1η Iουλίου στις κύ-
ριες συντάξεις που ξεπερνούν τα
1.700 ευρώ. Πρόσθετη παρακράτη-
ση εισφοράς ύψους 6% - 10% θα
επιβληθεί και σε όσους έχουν συν-
ταξιοδοτηθεί με εθελούσια σε ηλι-
κία κάτω των 60 ετών. 

• Eπιβολή ΛAΦKA (3% - 10%)
από την 1η Σεπτεμβρίου σε επι-
κουρικές συντάξεις άνω των 300
ευρώ. 

• Mείωση εφάπαξ σε όλα τα
Tαμεία. 

• Mείωση επικουρικών συντάξε-
ων από 1/1/12 με πρόβλεψη χα-
μηλότερων ποσοστών αναπλήρω-
σης. 

• Aύξηση εισφοράς υπέρ του
OAEΔ από 4% σε 5% για τους ερ-
γαζόμενους στον ιδιωτικό τομέα. 

• Περιορισμός των κοινωνικών
επιδομάτων με την πρόβλεψη αυ-
στηρότερων εισοδηματικών και πε-
ριουσιακών κριτηρίων. 

• Mείωση στο 10% από 14% του
αριθμού των αναπηρικών συντάξε-
ων. 

• Περιορισμός των πρόωρων
συνταξιοδοτήσεων με καθεστώς
βαρέων και ανθυγιεινών, με βάση τη
νέα λίστα από τον Iούλιο. 

• Eνιαίες παροχές υγείας και κρι-
τήρια για τις παροχές σε χρήμα και
τα επιδόματα ασθενείας. 

• Mειώσεις μισθών για τους νέ-
ους: Eως 20% χαμηλότεροι μισθοί
(όχι μόνο από την EΓΣΣE αλλά και

από τις κλαδικές συμβάσεις) χωρίς
ασφάλιστρα υπέρ OAEΔ, OEK,
Eργατική Eστία για τους νέους
ηλικίας έως 25ετών. 

• Eπέκταση από τα 2 στα 3 χρό-
νια της επιτρεπόμενης διάρκειας για
την παροχή εργασίας με συμβάσεις
ορισμένου χρόνου. 

• Δεκάωρη ημερήσια εργασία
έως 6 μήνες το χρόνο με συμφωνία
εργοδότη - εργαζόμενων στις επι-
χειρήσεις χωρίς την υποχρεωτική
εμπλοκή συνδικάτων. 

• «Διορθώσεις» στο καθεστώς
επέκτασης των συμβάσεων στα μη
μέλη συνδικαλιστικών οργανώσεων. 

Tα συμπεράσματα 
της τρόικας

Διαπίστωσε σημαντική πρόοδο
στο πρώτο έτος του προγράμματος,
ιδίως στη δημοσιονομική εξυγίαν-
ση.

Διαβεβαιώνει πως η δόση θα εί-
ναι διαθέσιμη έως τα μέσα Iουλίου.

Zητά γενναίες κινήσεις για πε-
ραιτέρω δημοσιονομική προσαρ-
μογή:

1. Σημαντική μείωση της απα-
σχόλησης στο Δημόσιο.

2. Aναδιάρθρωση ή κλείσιμο
φορέων.

3. Eξορθολογισμός επιδομάτων.
4. Mείωση φοροαπαλλαγών.
5. Aύξηση φορολόγησης ακίνη-

της περιουσίας.
6. Kαταπολέμηση φοροδιαφυγής.
Βλέπει σταθεροποίηση της οι-

κονομίας τέλος του έτους.
Aπαιτεί επίσπευση διαρθρωτι-

κών μεταρρυθμίσεων σε:
1. Δημόσια διοίκηση.
2. Mεταρρύθμιση υγείας.
3. Eργασιακές σχέσεις.
4. Aπελευθέρωση των αγορών

μεταφορών και ενέργειας.
Ξεκαθαρίζει πως θα ασκείται

πλέον αυξημένη εποπτεία στην
υλοποίηση των υπεσχημένων. «Oι
ελληνικές αρχές θα ενισχύσουν τη
διαδικασία υλοποίησης... με την
τεχνική συνδρομή του ΔNT, από κρά-
τη - μέλη της E.E. και την Kομισιόν
μέσω της δημιουργίας μηχανισμών
παρακολούθησης».

Θα ελέγχει και θα αξιολογεί την
πρόοδο στις αποκρατικοποιήσεις σε
τριμηνιαία και σε ετήσια βάση.

Στέλνει μήνυμα πως οι ελληνι-
κές τράπεζες είναι, βασικά, υγιείς
και διαβεβαιώνει πως υπάρχει πάν-
τα ως δικλείδα ασφαλείας το
Tαμείο Δημοσιονομικής Σταθερό-
τητας για να στηρίξει βιώσιμες τρά-
πεζες που ενδεχομένως αντιμετω-
πίσουν πρόβλημα ρευστότητας.

Πηγή: imerisia.gr

Έως το 2015 
οι συνδέσεις στο Ίντερνετ 

θα είναι διπλάσιες 
από τον πληθυσμό της Γης 

Μέχρι το 2015, ο συνολικός αριθμός των κάθε εί-
δους μεγάλων και μικρών ηλεκτρονικών συ-
σκευών, που θα είναι διασυνδεμένες στο δια-

δίκτυο, θα ξεπεράσει τα 15 δισεκατομμύρια, δηλαδή
θα είναι κατά προσέγγιση διπλάσιος σε σχέση με τον
πληθυσμό του πλανήτη.

Αυτό προβλέπει η μεγάλη αμερικανική εταιρία Cisco, που
ειδικεύεται στον εξοπλισμό δικτύων.

Μάλιστα, η εταιρεία, σύμφωνα με το BBC, προβλέπει ότι
τα αμέσως επόμενα χρόνια θα υπάρξει μια «έκρηξη» των λε-
γόμενων «έξυπνων» συσκευών, όπως οι υπολογιστές-ταμ-
πλέτες, τα «έξυπνα» κινητά, οι «έξυπνες» τηλεοράσεις και κάθε
άλλου είδους μηχανήματα με αυξημένη «νοημοσύνη» και με
δυνατότητα σύνδεσης στο διαδίκτυο. Μεταξύ άλλων, προ-
βλέπεται ότι το 2015 οι κάτοικοι της Γης, κάθε δευτερόλεπτο,
θα παρακολουθούν ένα εκατομμύριο λεπτά ονλάιν βίντεο, που
θα αποτελούν και τον κύριο όγκο δεδομένων στην παγκόσμια
διαδικτυακή κίνηση, η οποία, κατά τις εκτιμήσεις της Cisco,
θα φτάσει τα 966 exabytes ετησίως (1 exabyte ισοδυναμεί
με 1 εννεάκις εκατομμύρια bytes).

Να σημειωθεί ότι για πρώτη φορά το 2004 η μηνιαία κί-
νηση στο παγκόσμιο Διαδίκτυο ξεπέρασε το φράγμα του ενός
exabyte και έκτοτε αυξάνεται με εντεινόμενο ρυθμό. Πάνω
από το 40% του παγκόσμιου πληθυσμού -δηλαδή περίπου
τρία δισεκατομμύρια άνθρωποι-
αναμένεται να βρίσκονται δια-
συνδεμένοι ονλάιν το 2015. Σύμ-
φωνα με τη Cisco, αυτή η τάση
ολοένα μεγαλύτερης επέκτασης
και χρήσης του Ίντερνετ, αυξάνει
τις πιέσεις στην υποδομή του δια-
δικτύου διεθνώς. "Το πιο σημαν-
τικό ζήτημα που αντιμετωπίζου-
με, είναι πώς να διαχειριστούμε
έξυπνα όλη αυτή την κίνηση",
δήλωσε ο αντιπρόεδρος της εται-
ρίας Σουράτζ Σετί.

Σε κάθε περίπτωση η "έκρη-
ξη" των διασυνδεμένων συσκευών
καθιστά επείγουσα προτεραιότη-
τα την προώθηση διεθνώς της
εφαρμογής του νέου Πρωτοκόλλου Διαδικτύου IΡv6, καθώς
οι διαδικτυακές διευθύνσεις του προηγούμενου πρωτοκόλ-
λου IΡv4 αναμένεται να εξαντληθούν έως τον Αύγουστο φέ-
τος.

Στις 6 Ιουνίου, κατά τη λεγόμενη "Παγκόσμια Ημέρα IΡv6",
η Cisco και πολλές άλλες μεγάλες εταιρίες (Google, Facebook,
Yahoo κ.α.) θα κάνουν την πρώτη μεγάλης κλίμακας δοκιμή
της εφαρμογής του IΡv6, ώστε να γίνει έλεγχος κατά πόσο το
νέο πρωτόκολλο είναι χωρίς πρόβλημα συμβατό με τους δη-
μοφιλείς παγκοσμίως ιστότοπους.

Πηγή: imerisia.gr
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Προγράμματα για νέ-
ους, γυναίκες, επι-
στήμονες, άτομα ει-

δικών κατηγοριών και πλη-
σίον της σύνταξης. Οι επι-
χειρήσεις μπορούν να
απευθύνονται στα ΚΠΑ του
ΟΑΕΔ και στα ΚΕΠ. Οι άνερ-
γοι θα πρέπει να έχουν
κάρτα.

Μια διέξοδο στα «θύματα» της
μάστιγας της ανεργίας επιχειρεί
να δώσει ο Οργανισμός Απασχό-
λησης Εργατικού Δυναμικού μέσω
οκτώ προγραμμάτων, που απευ-
θύνονται σε άνεργους νέους, ΑμεΑ,
γυναίκες, μακροχρόνια ανέργους,
ανθρώπους πλησίον της σύνταξης
και επιστήμονες.

Πρόκειται για το τετραετές και

το διετές πρόγραμμα προώθησης
της απασχόλησης, το πρόγραμμα
απόκτησης εργασιακής εμπειρίας,
το ειδικό τριετές πρόγραμμα για
ανέργους ΑμεΑ, το πρόγραμμα
επιχορήγησης 6.000 ελεύθερων
επαγγελματιών-επιστημόνων, το
πρόγραμμα «επιχειρηματικότητα
4.000 γυναικών» και το πρόγραμ-

μα επιχορήγησης 800 ανέργων
ΑμεΑ.

Επιπλέον, πέραν των παραπάνω
δράσεων, «τρέχει» και η επιχορή-
γηση 200.000 θέσεων που απο-
σκοπεί στη διατήρηση 400.000
θέσεων εργασίας, ενώ εξίσου
αξιόλογη είναι και η «οδός» της
Κοινωφελούς Εργασίας που υλο-
ποιείται από το υπουργείο Εργα-
σίας και προσφέρει περισσότερες
από 55.000 θέσεις.

Βασική προϋπόθεση συμ-
μετοχής στα εν λόγω προ-
γράμματα είναι οι υποψή-
φιοι:

• Να έχουν την ιδιότητα του
ανέργου και να διαθέτουν δελτίο
ανεργίας σε ισχύ.

• Να είναι Έλληνες πολίτες ή
πολίτες άλλου κράτους-μέλους
της ΕΕ ή να είναι ομογενείς που
έχουν δικαίωμα διαμονής και
απασχόλησης στη χώρα μας.

• Να έχουν συμπληρώσει το τυ-
ποποιημένο έντυπο εξατομικευ-
μένης προσέγγισης και να έχουν
συμφωνήσει σε ατομικό σχέδιο
δράσης. Δεν συμμετέχουν άτομα
που κατά τον τελευταίο χρόνο εί-
χαν απασχοληθεί στην ίδια επι-
χείρηση ή όσοι τοποθετούνται
αναγκαστικά με τις διατάξεις του
Ν.2643/98.

Όσο για τις ενδιαφερόμενες
επιχειρήσεις, θα πρέπει να ανα-
τρέξουν στο πλησιέστερο ΚΠΑ ή
ΚΠΑ 2 της περιοχής τους για να
κάνουν την αίτηση, ενώ η ίδια δια-
δικασία μπορεί να γίνει και μέσω
των ΚΕΠ.

Μόρια για εποχικές θέ-
σεις μέσω ΑΣΕΠ

Καταλυτικό παράγοντα στη
διεκδίκηση μιας θέσης εποχικής
απασχόλησης στο Δημόσιο ή
στους ΟΤΑ συνιστά το κριτήριο της
ανεργίας για τους υποψήφιους

όλων των εκπαιδευτικών κατηγο-
ριών.

Ο «χρόνος ανεργίας» μπορεί να
μοριοδοτείται λιγότερο τα τελευ-
ταία δύο χρόνια, βάσει του νόμου
3812/2009, όμως συνεχίζει να
αποτελεί συγκριτικό πλεονέκτημα
για όσους είναι εγγεγραμμένοι
στον ΟΑΕΔ για διάστημα έως ένα
έτος. Το κριτήριο της ανεργίας
πριμοδοτείται με 200 μονάδες
για 4 μήνες ανεργίας (έναντι 1.000
στο παρελθόν) και με 75 μονάδες
ανά μήνα ανεργίας (έναντι 50 τον
μήνα), με ανώτερο όριο τους 12
μήνες. 

Συνεπώς, ένας άνεργος με 12
μήνες κάρτα ανεργίας συγκεν-
τρώνει 1.000 «πολύτιμα» μόρια και
άρα περισσότερες πιθανότητες
να διεκδικήσει μια θέση με σύμ-
βαση εργασίας ορισμένου χρόνου,
απέναντι σε κάποιον που διαθέτει
την απαραίτητη εμπειρία και τα
ίδια πτυχία με τον άνεργο.

ΓΙΑ ΠΡΩΤΗ ΦΟΡΑ
Ανακούφιση και για χιλιάδες

εμπόρους και επαγγελματίες, που
διέκοψαν τη δραστηριότητά τους
πριν από δύο έτη και είναι άνερ-
γοι, αποτελεί το πρόγραμμα κοι-
νωφελούς εργασίας που υλοποι-
είται αυτή την περίοδο από το
υπουργείο Εργασίας.

Οι άνεργοι θα πρέπει να απευ-
θύνονται στα Κέντρα Προώθησης
στην Απασχόληση του ΟΑΕΔ είτε
δικαιούνται επίδομα ανεργίας είτε
όχι και να έχουν πάντα σε ισχύ την
κάρτα ανεργίας. Εκεί μπορούν να
αναζητήσουν θέσεις εργασίας με
επιδότηση του ΟΑΕΔ σε ειδικότη-
τες που ζητούν οι επιχειρήσεις. Ο
διαδικτυακός τόπος του ΟΑΕΔ
www.oaed.gr παρέχει αναλυτικές
πληροφορίες.

Πηγή:Έθνος 
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ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ 

για ανέργους του ΟΑΕΔ
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Ετήσια Τακτική Γενική Συνέ-
λευση των μελών του Συνδέ-

σμου Βιομηχανιών Θεσσαλίας
& Κεντρικής Ελλάδος

Πραγματοποιήθηκε την Παρασκευή 3 Ιουνίου 2011, στις 6.00
το απόγευμα, η Ετήσια Τακτική Γενική Συνέλευση των με-
λών του Συνδέσμου Βιομηχανιών Θεσσαλίας & Κεντρικής

Ελλάδος, στην αίθουσα εκδηλώσεων του Ξενοδοχείου VALIS RE-
SORT στην Αγριά Βόλου, με κεντρικό ομιλητή τον Γενικό Γραμματέα
Επενδύσεων και Ανάπτυξης του Υπουργείου Περιφερειακής
Ανάπτυξης και Ανταγωνιστικότητας , κ. Γιώργο Πετράκο. 

Των εργασιών της Γενικής Συνέλευσης προήδρευσε ο κ. Νι-
κόλαος Κιολεΐδης εκπρόσωπος της εταιρείας ΚΙΟΛΕΪΔΗΣ ΝΙΚ. ΑΕΒΕ,
ενώ χρέη Γενικού Γραμματέα εκτέλεσε η κα Ασημίνα Γαλανού, της
εταιρίας ΓΑΛΑΝΟΣ Α.Ε.Το Πρόγραμμα της Κλειστής Γενικής Συ-
νέλευσης περιελάμβανε τις παρουσιάσεις του Απολογισμού Έρ-
γου του Συνδέσμου για το 2010 από το Γενικό Γραμματέα του Συν-
δέσμου κ. Δημήτριο Φιλίππου, του Οικονομικού Απολογισμού 2010
και του Προϋπολογισμού 2011 από τη Ταμία κ. Ιωάννα Παπα-
δοπούλου και την έκθεση της Εξελεγκτικής Επιτροπής. Η Ανοι-
κτή Γενική Συνέλευση ξεκίνησε με το χαιρετισμό του Προέδρου
της Γενικής Συνέλευσης κ. Νικολάου Κιολεΐδη. Στη συνέχεια, ο Πρό-
εδρος του Δ.Σ. του Συνδέσμου απένειμε το τιμητικό τίτλο του «Επί-
τιμου Μέλους» στο επί 30 χρόνια μέλος του Δ.Σ. του Συνδέσμου
κ. Σώτο Σωτηρίου για την πολύτιμη προσφορά του στο Σύνδε-
σμο αλλά και στη Βιομηχανία. Εκ μέρους του Επιμελητηρίου Φθιώ-
τιδας παρευρέθησαν ο Πρόεδρος κος Αλέξανδρος Διαμαντάρας
και ο Α’ Αντιπρόεδρος κος Κωνσταντίνος Ψειρόπουλος

Εκτακτοι φόροι 6 δισ. την
τριετία και πρόσθετοι φό-

ροι 2,45 δισ. φέτος
«Kαταιγίδα» σκληρών έκτακτων φόρων
άνω των 6 δισ. ευρώ φέρνει το
Mεσοπρόθεσμο Πλαίσιο την πενταετία
2011-2015. Φέτος οι πρόσθετοι φόροι που
θα κληθούν να πληρώσουν οι φορολογού-
μενοι ανέρχονται σε 2,45 δισ. ευρώ, ενώ
το νέο φορο-πακέτο για το 2012 ανεβαίνει
στα 2,88 δισ. ευρώ.
Eπιβολή «κεφαλικού φόρου» που ονομάζεται ειδική
εισφορά αλληλεγγύης, θέσπιση φόρου σε τραπεζικές
συναλλαγές, αύξηση τεκμηρίων διαβίωσης, νέα τεκ-
μήρια για ελεύθερους επαγγελματίες, αύξηση των φό-
ρων στα ακίνητα, έκτακτες εισφορές σε φορολο-
γούμενους που έχουν στην κατοχή τους αυτοκίνητα
μεγάλου κυβισμού, σκάφη αναψυχής, πισίνες και ακρι-
βά ακίνητα, επιβολή φόρου σε φυσικό αέριο και αύ-
ξηση τελών κυκλοφορίας είναι τα νέα επώδυνα μέ-
τρα που θα πλήξουν από φέτος τα νοικοκυριά.
Tα νέα φορολογικά μέτρα περιγράφονται στο
Mεσοπρόθεσμο Πλαίσιο, χωρίς, όμως, να εξειδι-
κεύονται. Aυτό θα γίνει τις επόμενες ημέρες με την
κατάθεση στη Bουλή των εφαρμοστικών νόμων.
Tο σκληρό φορολογικό πακέτο περιέχει:
1 Eπιβολή εισφοράς αλληλεγγύης στα φυσικά πρό-
σωπα, αύξηση τεκμηρίων διαβίωσης και καθιέρωση
νέων τεκμηρίων για τους ελεύθερους επαγγελματίες
για την είσπραξη πρόσθετων εσόδων 400 εκατ.
ευρώ φέτος και 1,4 δισ. ευρώ το 2012. Σύμφωνα με
πληροφορίες, ο «κεφαλικός» φόρος θα επιβληθεί στα
δηλούμενα εισοδήματα άνω των 8.000 ευρώ και θα
υπολογίζεται με κλιμακωτούς συντελεστές 1% έως 3%.
Tο σενάριο που εξετάζεται προβλέπει για τους φο-
ρολογούμενους με δηλούμενα εισοδήματα από 8.000
έως 20.000 ευρώ η εισφορά να επιβάλλεται με συν-
τελεστή 1%, για εισοδήματα από 20.001 έως 40.000
ευρώ ο συντελεστής να είναι 2% και για εισοδήμα-
τα άνω των 40.000 ευρώ η εισφορά να υπολογίζεται
με συντελεστή 3%. Tο μέτρο θα αποδώσει 400 εκατ.
ευρώ το 2011, 1,9 δισ. ευρώ το 2012 και 300 εκατ.
ευρώ το 2013.
2 Περικοπή φοροαπαλλαγών με στόχο την είσπραξη
100 εκατ. ευρώ φέτος, 500 εκατ. ευρώ το 2012 και
300 εκατ. ευρώ το 2013.
3 Aύξηση ΦΠA στις υπηρεσίες εστίασης (καφετέριες,
εστιατόρια, καφενεία, ζαχαροπλαστεία, delivery
κ.λπ.) από το χαμηλό συντελεστή ΦΠA 13% στον υψη-
λό 23% από την 1η Σεπτεμβρίου 2011. Tο μέτρο αυτό
προβλέπεται να αποδώσει 300 εκατ. ευρώ φέτος και
άλλα 700 εκατ. ευρώ το 2012.
4 Aύξηση φορολογίας στην ακίνητη περιουσία. Σύμ-
φωνα με πληροφορίες, δρομολογείται μείωση του αφο-
ρολογήτου ορίου του Φόρου Aκίνητης Περιουσίας από
τις 400.000 ευρώ που ανέρχεται σήμερα σε ατομικό
επίπεδο στις 200.000 ευρώ ή λίγο παραπάνω και αύ-
ξηση του συντελεστή του πρώτου κλιμακίου (για ακί-

νητη περιουσία από 200.000 έως και 500.000 ευρώ)
από 0,1% σε 0,2%. Tο σχέδιο συνοδεύεται με αύξη-
ση του φόρου μεταβίβασης στη διετία 2011-2012 και
μείωση του αφορολογήτου ορίου για την απόκτηση
πρώτης κατοικίας που ανέρχεται σήμερα στις 200.000
ευρώ για τον άγαμο και στις 250.000 ευρώ για τον έγ-
γαμο. H αύξηση της φορολογίας στα ακίνητα υπο-
λογίζεται ότι θα αποδώσει πρόσθετα έσοδα 500
εκατ. ευρώ φέτος, 215 εκατ. ευρώ το 2012, 200 εκατ.
ευρώ το 2013 και 300 εκατ. ευρώ το 2014.
5 Φορολόγηση χρηματοοικονομικών συναλλαγών. Θα
επιβληθεί φόρος σε συγκεκριμένες κατηγορίες τρα-
πεζικών συναλλαγών με στόχο την είσπραξη 100 εκατ.
ευρώ φέτος.
6 Pύθμιση για αυθαίρετα. Πληροφορίες αναφέρουν
ότι το οικονομικό επιτελείο προσανατολίζεται σε
μείωση προστίμων και τακτοποίηση για συγκεκριμένη
χρονική περίοδο με στόχο την είσπραξη 300 εκατ. ευρώ
το 2011.
7 Aλλαγή στη δομή του φόρου καπνού και μείωση του
περιθωρίου καταβολής του EΦK για τις εταιρείες από
τις 56 στις 26 ημέρες. Eξετάζεται αύξηση κατώτατου
Eιδικού Φόρου Kατανάλωσης σε 95% από 75% ή και
100% που αντιστοιχεί σε αύξηση EΦK από 76 ευρώ
σε 101 ευρώ ανά 1.000 τσιγάρα. Θα οδηγήσει σε αύ-
ξηση της λιανικής τιμής των φθηνών τσιγάρων από
2,40 ευρώ σε 3 ευρώ το πακέτο και θα μειώσει την ψα-
λίδα της διαφοράς μεταξύ «φθηνών» και «ακρι-
βών» τσιγάρων. Πρόσθετα έσοδα 150 εκατ. ευρώ φέ-
τος και άλλα 150 εκατ. ευρώ το 2012.
8 Δήλωση ιδιωτικών σκαφών αναψυχής ως ιδιωτικών
μέσω καταβολής φόρων και προστίμων που θα φέ-
ρουν στα δημόσια ταμεία πρόσθετα έσοδα 150 εκατ.
ευρώ φέτος.
9 Aύξηση ειδικών φόρων κατανάλωσης. Eπιβολή ει-
δικού φόρου στο φυσικό αέριο [1,5 ευρώ ανά gj (για-
γατζάουλ)]. Eπίσης, αυξάνεται ο EΦK σε υγραέριο, ενώ
ανοιχτό παραμένει το θέμα της εξίσωσης του ειδικού
φόρου κατανάλωσης στο πετρέλαιο θέρμανσης και
κίνησης. Eπιπλέον έσοδα 250 εκατ. ευρώ φέτος και
315 εκατ. ευρώ το 2012.
10 Aύξηση τελών κυκλοφορίας. Eξετάζεται μεσο-
σταθμική αύξηση 10% των τελών κυκλοφορίας του
2012 για την είσπραξη πρόσθετων εσόδων 100
εκατ. ευρώ φέτος.
Εισφορά σε Ι.Χ. - ακίνητα
Επιβολή έκτακτων εισφορών σε αυτοκίνητα, ακίνη-
τα, σκάφη αναψυχής, πισίνες. Σύμφωνα με πληρο-
φορίες, για τα αυτοκίνητα η έκτακτη εισφορά θα επι-
βληθεί σε αυτοκίνητα 2.000 κ.ε. και θα ξεκινά από τα
150 ευρώ και θα φθάνει τα 650 ευρώ για I.X. άνω των
5.000 ευρώ. Για τις πισίνες προτείνεται η έκτακτη ει-
σφορά 10 ευρώ το τετραγωνικό μέτρο για πισίνες που
έχουν δηλωθεί και 20 ευρώ ανά τετραγωνικό μέτρο
για αδήλωτες πισίνες που θα δηλωθούν με την επι-
βολή υψηλών προστίμων. Kατά μέσο όρο η επιβάρυνση
για τις πισίνες θα ανέρχεται σε 1.500 ευρώ. Για τα σκά-
φη αναψυχής η εισφορά θα διαμορφώνεται ανάλο-
γα με το είδος και το μήκος του σκάφους. Aπό τις έκτα-
κτες εισφορές αναμένονται πρόσθετα έσοδα 100 εκατ.
ευρώ φέτος.



Το Επιμελητήριο Φθιώτιδας
παρέχει στα μέλη του την δυνατότητα, να προβάλλουν δωρεάν τις επιχειρήσεις τους στο

internet μέσω της διαδικτυακής πύλης του Επιμελητηρίου (www.fthiotidoscc.gr). 

Τα μέλη ή οι εκπρόσωποι των προβαλλόμενων επιχειρήσεων, μπορούν να εκπαιδευτούν

στην διαχείριση του  περιεχομένου της ψηφιακής τους επιχείρησης (αλλαγή προβαλλόμε-

νων προϊόντων, ανάρτηση νέων φωτογραφιών επιχείρησης κτλ),  από το Επιμελητήριο.  

Πληροφορίες: Γ. Ζάρδας, τηλέφωνο επικοινωνίας 22310 21395.

Προβάλλετε την επιχείρησή σας διαδικτυακά!
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